                                                                         Приложение 
                                                                                                                к Постановлению главы города 
                                                                                            от 03.03.2011 года № 19
Паспорт
муниципальной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы
	Наименование Программы
	Муниципальная целевая программа «Жилище» 

на 2011-2015 годы

	Основание для разработки Программы 


	Постановление Правительства Российской Федерации от 17.12.2010 года № 1050, Указ Президента Республики Саха (Якутия) от 16.02.2011 года № 493, Постановление Правительства РС (Я) от 26.08.2010 года № 396 « О порядке переселения граждан из жилых помещений (жилых домов) подлежащих освобождению в РС (Я) за счет средств государственного бюджета РС (Я).


	Заказчик Программы  
	Администрация МО «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)


	Разработчик Программы  
	Администрация МО «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия),  отдел ЖКХ


	Цели Программы
	1. Создание безопасных и благоприятных условий 
 проживания граждан, их переселение из ветхого и аварийного       жилищного фонда, признанного в установленном порядке непригодным для проживания. 

  2. Государственная поддержка решения жилищной проблемы молодых семей, признанных в установленном порядке, нуждающимися в улучшении жилищных условий.


	Задачи Программы  


	1.Разработка и реализация  нормативных  правовых актов и  методологическое обеспечение мероприятий по созданию условий для удовлетворения жилищных потребностей граждан, проживающих в аварийном жилищном фонде; мобилизация внебюджетных и бюджетных ресурсов на финансирование мероприятий по формированию рынка доступного жилья для удовлетворения жилищных потребностей граждан, проживающих в ветхом и аварийно жилищном фонде. Организация выполнения мероприятий  по упорядочению развития территорий, на которых находиться аварийный жилищный фонд.

2. Предоставление молодым семьям – участникам 

подпрограммы социальных выплат на приобретение 

жилья; создание условий для привлечения молодыми семьями собственных средств, дополнительных финансовых 

средств, кредитных и других организаций, предоставляющих, кредиты и займы для приобретения жилья или строительства индивидуального жилья, в том числе, ипотечные жилищные кредиты. 


	Сроки реализации Программы 
	2011-2015 годы 


	Перечень подпрограмм 
	1. Подпрограмма «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда»; 

2. Подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей»; 


	Исполнители основных мероприятий Программы 


	Министерство по молодежной политике Республики Саха (Якутия), Муниципальное образование «Город Удачный» Мирнинского района РС (Я), АК « АЛРОСА» (ЗАО).

	Объем и источники финансирования Программы и подпрограмм


	Общий объем финансирования мероприятий программы
52 627 589,07. рублей  
из них: 

средства федерального бюджета (прогнозно) –2 191 647,26. рублей; 

средства государственного бюджета Республики Саха (Якутия) (прогнозно) – 4,377 294,55. рублей; 

средства местных бюджетов (прогнозно) – 2,188 647,26 . рублей; 

средства из внебюджетных источников АК» АЛРОСА» (ОАО) (прогнозно) – 43,870 000,00 рублей.


	Перечень индикаторов эффективности мероприятий программы 


	- доля ветхого и аварийного жилья в жилищном фонде; 

- доля молодых семей, имеющих возможность приобрести жилье, соответствующее стандартам обеспечения жилыми помещениями, с помощью собственных и заемных средств. 



	Ожидаемые результаты реализации Программы 


	Переселение семей из ветхого и аварийного муниципального жилищного фонда  при выделении  финансовых средств.

Обеспечение жилыми помещениями с применением схем государственной поддержки молодых семей.

Создание условий для повышения уровня обеспеченности жильем молодых семей, привлечение в жилищную сферу дополнительных финансовых средств, кредитных и других организаций, предоставляющих жилищные кредиты и займы, в том числе ипотечные, а также собственных средств граждан; 

укрепление семейных отношений и снижение социальной напряженности в обществе; улучшение демографической ситуации в городе.


	Организация управления реализацией Программы и контроль за ходом ее выполнения
	Управление реализацией Программы и контроль за ходом ее выполнения осуществляется заказчиком программы.



          1. Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения программными методами 

С 2007 года на территории муниципального образования « Город Удачный», Мирнинского района, Республики Саха (Якутия) в рамках реализации федеральной целевой программы 
« Жилище» на 2002 – 2010 годы реализовывалась  муниципальная  целевая подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей  на период 2007-2010 годы» и подпрограмма «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилого фонда МО « Город Удачный» Мирнинского района 
РС (Я) на период 2009 – 2010 годы». 
За счет средств федерального,  республиканского и местного бюджетов было обеспечено жильем  15 молодых семей и 3 семей,  относящихся к отдельным категориям, установленным законодательством Российской Федерации. 
По данным Территориального органа федеральной службы государственной статистики по МО « Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) общий жилищный фонд составляет на  2011 год  113 многоквартирных жилых домов 357559,62 кв. метров, из них удельный вес ветхого и аварийного  (деревянного) жилищного фонда составляет 68%. 

В период реализации муниципальной целевой программы «Жилище» на 2009- 2010 годы ввод жилья на территории  МО «Город Удачный» Мирнинского района РС (Я) не производился.

Несмотря на создание основ функционирования рынка жилья, приобретение, и наем жилья с использованием рыночных механизмов на практике пока доступны лишь ограниченному кругу семей с высокими доходами.
 
Основными причинами низкого платежеспособного спроса на жилье являются неразвитость институтов долгосрочного жилищного кредитования, инфраструктуры рынка жилья и ипотечного жилищного кредитования, высокий уровень рисков и издержек на этом рынке. 

Вопросы, связанные с разрешением жилищных проблем граждан, являются составной частью социальной государственной политики и требуют постоянного внимания государства. 
Органы местного самоуправления должны создавать условия для развития жилищного строительства, направляя средства местных бюджетов на обеспечение жилыми помещениями малоимущих граждан. 
Муниципальное образование «Город Удачный» Республики Саха (Якутия) является дотационным, поэтому не имеет возможности самостоятельно решать проблему обеспечения жилыми помещениями граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. 

Неразрешенными на настоящий момент проблемами в сфере жилищного строительства в Муниципальном образовании « Город Удачный» Республики Саха (Якутия) остаются:

- недостаточная проработанность на региональном и местном уровнях документации градостроительного планирования и зонирования, отсутствие четкой определенности  в 

градостроительной политике затрудняет строительному бизнесу более грамотно спланировать свою деятельность и оптимально реализовать инвестиционные проекты, что, в свою очередь,  привело к приостановке инициатив по застройке территорий; 

- излишне регламентированная и чрезвычайно громоздкая система выдачи исходно- разрешительной документации на осуществление строительства, получение технических условий на подключение к объектам коммунальной инфраструктуры и на ввод объектов в эксплуатацию, что приводит к созданию искусственных административных барьеров для реализации строительного бизнеса;
- отсутствие реально подготовленных для комплексной жилой застройки земельных участков, имеющих инфраструктурное обеспечение; 
- тенденции к старению и сокращению жилищного фонда и инженерных систем; 
- климатические условия Крайнего Севера, которые обуславливают увеличение сроков строительства и значительное удорожание стоимости строительства квадратного метра жилья в муниципальном образовании  ввиду высоких транспортных затрат, технологических особенностей строительства объектов в сложных климатических условиях вечной мерзлоты, высокой доли в стоимости квадратного жилья затрат на подготовку строительной площадки, связанной с расселением граждан из сносимых домов и обустройством инженерных сетей. 
При строительстве объектов в условиях вечной мерзлоты необходимо устройство дорогостоящих свайных фундаментов (7-10% стоимости), существенное утепление наружных конструкций. 
Устройство наружных сетей ведется с земляными работами в вечномерзлых грунтах или на свайных опорах; сложная транспортная схема на дальние расстояния с использованием нескольких перевалок в связи со сменой транспортных средств повышает транспортные расходы в 

несколько раз. 

Решение вышеперечисленных проблем требует развития эффективного рынка жилья и финансовых механизмов, обеспечивающих доступность жилья для граждан с достаточной платежеспособностью, а также поддержку малоимущих граждан в улучшении жилищных условий за счет средств федерального бюджета, государственного бюджета Республики Саха (Якутия) и местного бюджета в пределах установленных социальных стандартов. 
Кроме того, необходимо обеспечение темпов роста жилищного строительства и реконструкции жилья, приведение его структуры и технических характеристик в соответствие со спросом и потребностями населения, повышение качества и эффективности жилищного строительства, отвечающего требованиям энергоэффективности  и  экологичности, а также ценовой доступности. 

Настоящая программа «Жилище» на 2011-2015 годы, исходя из специфики и тенденций  строительства жилья в поселении, призвана в рамках основных направлений, определяемых новой ФЦП «Жилище», обеспечить практическую реализацию комплекса мероприятий и механизмов, направленных на создание необходимых условий для решения существующих проблемных вопросов в этой сфере. 
Программа ориентирована на интеграцию в действующие и разрабатываемые федеральные и республиканские целевые программы, предполагающие реализацию механизмов поддержки развития строительного комплекса и жилищного строительства. 
2. Цель и задачи Программы, сроки ее реализации
Основной целью Программы является обеспечение населения Муниципального образования « Город Удачный» Республики Саха (Якутия) доступным жильем путем реализации механизмов государственной поддержки, стимулирования предложения на рынке жилья. 

В этой связи Правительством Республики Саха (Якутия), муниципальным образованием 
« Город Удачный» Мирнинского района  Республики Саха (Якутия), министерствами, ведомствами, финансовыми институтами проводится согласованная политика, направленная на   соблюдение социальных гарантий и конституционных прав граждан, связанных с улучшением их жилищных условий. 

Для достижения поставленной цели деятельность Муниципального образования « Город Удачный» Республики Саха (Якутия) сконцентрирована на решении следующих задач: 
1. Выполнение социальных гарантий по поддержке граждан при приобретении жилья и улучшении жилищных условий. 

2. Создание условий для развития ипотечного жилищного кредитования и деятельности участников рынка ипотечного жилищного кредитования. 

3. Обеспечение информационной открытости тех мер, которые предпринимаются государством в целях стимулирования развития жилищного строительства, в том числе по разработке и распространению информационных материалов в средствах массовой информации. 

Таким образом, Программа ориентирована как на продолжение реализации и совершенствование существующих мер и механизмов государственной поддержки развития жилищного строительства, так и на поиск новых форм, создание условий для возникновения новых сегментов на рынке жилья, с целью наиболее полного учета потребности всех категорий населения  в поселении  в улучшении жилищных условий. 
Сроки реализации Программы: 2011 – 2015 годы. 
3. Система программных мероприятий
Настоящая Программа направлена на эффективное и целенаправленное использование бюджетных средств в интересах сбалансированного стимулирования, как предложения, так и спроса на рынке жилья, а также выполнение государственных обязательств по обеспечению жилыми помещениями отдельных категорий граждан (молодых семей). 

Возможность получения государственной поддержки на приобретение жилых помещений и ипотечного займа (кредита) оживляют покупательский спрос на рынке жилья и привлекают  новые инвестиции, которые, в свою очередь, генерируют прибыль и дополнительные налоги. 

Решение задач в области обеспечения доступности жилья должно быть осуществлено через развитие эффективного рынка и финансовых механизмов, обеспечивающих доступность жилья для граждан, имеющих возможность приобрести жильё, соответствующее стандартам обеспечения жилыми помещениями с помощью собственных и заёмных средств, а также поддержку отдельных категорий граждан в улучшении жилищных условий за счет бюджетных средств в пределах, определенных действующим законодательством, предоставление жилых помещений по договорам социального найма гражданам, имеющим соответствующие права в соответствии с действующим законодательством. 

Программа реализовывается по следующим направлениям:

1. Реализация программы развития ипотечного жилищного кредитования с интеграцией в нее мероприятий по обеспечению жильем молодых семей, граждан-получателей государственных жилищных сертификатов. 
2. Постоянный мониторинг в сфере обеспечения жилыми помещениями населения поселения в целях координации государственного предложения на рынке жилья.

По каждому из выделенных направлений Программы предусмотрена реализация конкретных мер, на проведении которых должны быть сконцентрированы основные финансовые и организационные усилия, которые реализуются в рамках соответствующих подпрограмм, входящих в состав Программы. 
Меры общего нормативного правового и организационного характера реализуются в рамках Программы в целом. 
Решение вопросов по направлению «Реализация программы социальной ипотеки с интеграцией в нее мероприятий по обеспечению жильем молодых семей,  граждан-получателей государственных жилищных сертификатов, в целях улучшения жилищных условий», будет осуществляться в основном путем выполнения мероприятий следующей подпрограммы:
- подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей»; 
- исполнение на территории МО « Город Удачный» Республики Саха (Якутия) мероприятий федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы. 
4. Ресурсное обеспечение Программы
Источниками финансирования реализации мероприятий Программы являются: 

средства федерального бюджета (прогнозно); 

средства государственного бюджета Республики Саха (Якутия); 

средства местных бюджетов (прогнозно); 

внебюджетные инвестиции (прогнозно); 

средства населения (прогнозно). 
1. Средства (прогнозно по итогам 2011 года) по подпрограмме «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда»:

Всего переселено с 2009 по 2011 год – 221 человек (Надежный)
· на 2011 год необходимо снести 21 многоквартирный жилой дом
·  необходимо переселить 746 человек

·  общая площадь ветхого и аварийного жилого фонда на 2011 год – 16 119,79 кв. метра
· Объем финансирования  за счет внебюджетных средств  АК «АЛРОСА» (ЗАО) – 43 870 000,00 руб.
2. Прогноз потребности средств на финансирование подпрограммы обеспечение жильем молодых семей и мероприятий Программы до 2015 года составляет 
	
	2011 год
	2012 год
	2013 год
	2014 год
	2015 год

	Федеральный
	396 090,00
	415 894,50
	436 689,22
	458 523,68
	484 449,86

	Республиканский
	792 180,00
	831 789,00
	873 378,45
	917 047,37
	962 899,73

	Местный
	396 090,00
	415 894,50
	436 689,22
	458 523,68
	481 449,86

	Всего
	1 584 360,00
	1 663578,00
	1 746756,89
	1 834 094,7
	1 925 799,43


Примечание с 2012-2015 гг. сумма установлена  с учетом дефлятора (5%)
В списке претендентов на получение социальной выплаты на приобретение жилья на 2011 год состоит 9 молодых семей

Ресурсное обеспечение реализации Программы может быть скорректировано в течение периода ее действия с учетом особенностей реализации федеральных, республиканских, ведомственных программ и механизмов, на которых она базируется, а также с учетом ежегодного утверждения бюджетов Российской Федерации,  Республики Саха (Якутия) и  местного бюджета на очередной финансовый год. 
5. Организация управления реализацией Программы и контроль за ходом ее выполнения 
Администрация  МО « Город Удачный» в установленном порядке, предусматривает в проектах соответствующих бюджетов выделение финансовых средств в объемах, необходимых для реализации Программы. Управление ресурсами осуществляется заказчиком Программы. 
Определены следующие механизмы оценки реализации Программы: 

создание единой системы мониторинга и оценки состояния муниципального рынка жилья, потребностей и спроса населения в приобретении жилья и улучшении жилищных условий другими способами с учетом доходов различных групп населения; 

прогнозирование тенденций на рынке жилья, выявление факторов, влияющих на предложение жилья и спрос населения на жилье, оценка воздействия реализуемых в рамках программы мероприятий на повышение доступности жилья; 

механизмы корректировки программы, в том числе мероприятий и целевых показателей, в зависимости от результатов мониторинга и оценки выполнения программы, потребностей и спроса населения в жилье, а также прогнозирования тенденций на рынке жилья;

мониторинг и оценка реализации программы, в том числе результатов отдельных мероприятий программы; 

планирование (с учетом зависимости между выполняемыми различными участниками программы видами деятельности), сопоставление альтернативных вариантов достижения желаемых результатов, оценка и управление рисками. 
Контроль за ходом выполнения Программы будет осуществляться заказчиком Программы. 
 6.Оценка эффективности реализации Программы 
Реализация комплекса мероприятий Программы позволит выйти на создание необходимые условия для инвестиционной и потребительской активности на рынке жилья, обеспечив платежеспособный спрос и реализацию социальных гарантий по улучшению жилищных условий граждан, имеющих право на меры государственной поддержки. 

Программа позволит осуществить: 

улучшение жилищных условий населения поселения путем доведения показателя обеспеченности одного жителя поселения к 2015 году до 21,05 кв. м площади жилых помещений; 

улучшение жилищных условий, с применением схем государственной поддержки, около 20  семей, проживающих в поселении; 

создание условий для формирования маневренного фонда жилья для граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий и не имеющих финансовых возможностей для решения данного вопроса в рамках участия в программах социальной и коммерческой ипотеки; 

обеспечение ежегодного прироста дохода  муниципального бюджета. 
Экологические последствия реализации Программы 

Экологическое обоснование Программы выполнено на основании Инструкции по экологическому обоснованию хозяйственной и иной деятельности, утвержденной приказом Министерства охраны окружающей среды и природных ресурсов Российской Федерации от 29 декабря 1995 года N 539. 

Основные подходы к решению жилищной проблемы имеют экологическое наполнение, поскольку они улучшают санитарные и экологические условия жизнеобеспечения. 

В настоящее время жилищный фонд на территории поселения нуждается в существенном улучшении экологических и гигиенических показателей. 
7. Повышение энергоэффективности в жилом секторе 
Повышение энергоэффективности в жилом секторе на территории муниципального образования 
« Город Удачный»Республики Саха (Якутия) осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 
8. Экология и гигиена жилой среды 
Для полного восстановления сил человека, потраченных в процессе умственного и физического труда, жилая среда должна быть физиологически благоприятна. В целях реализации данного условия необходимо: на основе перспективных технологических и технических решений градостроительства предусматривать снижение уровня физических видов воздействия – шумового, электромагнитного и т.д.; для уменьшения техногенной нагрузки на среду обитания населения и повышения ее комфортности в обязательном порядке предусматривать в градостроительной документации вопросы благоустройства, развитие зеленых зон, особенно зеленых зон общего пользования; 
Подпрограмма

«Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда» муниципальной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы
Паспорт подпрограммы

	Наименование подпрограммы
	Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда» городской целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы 



	Основание для разработки подпрограммы
	Указ Президента Республики Саха (Якутия) от 16.02.2011 № 495 «О республиканской целевой программе « Жилище», Постановление Правительства РС (Я) от 26.08.2010 года № 396 « О порядке переселения граждан из жилых помещений (жилых домов) подлежащих освобождению в РС (Я) за счет средств государственного бюджета РС (Я)


	Заказчик подпрограммы
	Администрация МО « Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)



	Основные разработчики подпрограммы 
	Администрация МО « Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) отдел ЖКХ


	Цели  подпрограммы 


	Создание безопасных и благоприятных условий проживания граждан, их переселение из ветхого и аварийного жилищного фонда, признанного в установленном порядке непригодным для проживания, для обеспечения граждан жилыми помещениями. 



	Задачи подпрограммы  


	Нормативное правовое и методологическое обеспечение мероприятий по созданию условий для удовлетворения жилищных потребностей граждан, проживающих в аварийном жилищном фонде; 

мобилизация внебюджетных ресурсов на финансирование мероприятий по формированию рынка доступного жилья для удовлетворения жилищных потребностей граждан, проживающих в ветхом и аварийном жилищном фонде,

организация выполнения мероприятий по упорядочению развития территорий, на которых находится аварийный жилищный фонд.



	Сроки реализации подпрограммы 


	2011-2015 годы

	Исполнители основных мероприятий подпрограммы
	Министерство строительства и промышленности 

строительных материалов Республики Саха (Якутия);

Администрация МО « Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)

	Объем и источники 

финансирования подпрограммы 


	Общий объем финансирования мероприятий подпрограммы составляет 3 251 129 тыс. рублей, в том числе: 

средства республиканского бюджета – 2 396 859 тыс. рублей; 

средства местных бюджетов (прогнозно) - 190 000 тыс. рублей.

 

	Ожидаемые результаты 

реализации подпрограммы 
	Переселение Х семей из ветхого и аварийного жилищного фонда МО « Город Удачный».


	Перечень индикаторов эффективности мероприятий подпрограммы 


	- доля ветхого и аварийного жилья в жилищном фонде 

В МО « Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия); 

- количество семей (граждан), переселенных из ветхого и аварийного муниципального  жилищного фонда; 

- площадь ликвидированного ветхого и аварийного муниципального жилищного фонда; 

- средняя стоимость строительства 1 квадратного метра общей площади муниципального жилья; 

- средняя стоимость затрат на снос 1 кв. метра общей площади жилых домов, признанных непригодными для проживания; 

- средняя стоимость затрат на переселение 1 семьи из ветхого и аварийного жилищного фонда; 

средняя стоимость затрат на переселение 1 гражданина из ветхого и аварийного жилищного фонда. 




1. Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения программными методами 

Общая площадь жилищного фонда МО  « Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) на начало 2011 года составляет 358652. кв. метров, из них общая площадь ветхих и аварийных жилых домов – 19821 кв. метров. 
Удельный вес ветхого и аварийного жилья во всем жилищном фонде – 66%. 
Число проживающих в ветхом и аварийном жилищном фонде – 717 человек. 

На долю ветхого жилья жилищного фонда приходится 4,55% общей площади жилья. 
Одной из причин высокой доли ветхого жилья является то, что значительная часть муниципального жилищного фонда  – деревянные дома (66% от общей площади). 
Каменные, кирпичные, панельные и монолитные дома составляют только 34% от общей площади. 

При этом жилые дома, построенные до 1971 года, составляют пятую часть жилищного 

фонда. Несмотря на ежегодное сокращение такого жилищного фонда  в муниципальном образовании увеличилась доля жилищного фонда с износом  за счет обветшания деревянных жилых домов. Общая площадь аварийного жилищного фонда в муниципальном образовании составляет 544,0 тыс. кв. метров (2,85% от общей площади жилищного фонда), в том числе аварийный жилищный фонд. 
Эксплуатация жилищного фонда в сложных условиях Крайнего Севера и отсутствие средств на проведение его реконструкции являются причиной ежегодного роста объема как ветхих, так и аварийных жилых помещений. 
С 2007 года удельный вес ветхого и аварийного жилья увеличился  общая площадь ветхого и аварийного жилья увеличилась на 66%.
Так, из указанных данных следует дальнейшее старение жилищного фонда. 

При этом в муниципальном образовании « Город Удачный» - северный улус, где предложение превышает спрос, только возможно приобретать жилые помещения на вторичном рынке для переселяемых граждан в целях снижения затрат. 

Эти проблемы носят  межведомственный характер, они не могут быть решены в пределах одного финансового года и требуют бюджетных расходов капитального характера на снос ветхого и аварийного жилья в целях переселения жителей домов, признанных непригодными для проживания, и снос ветхих жилых домов для предотвращения аварийных ситуаций. 

Для решения указанных проблем необходимо использовать программно-целевой метод решения. 
Консолидация средств  местного бюджета и средств АК « АЛРОСА» (ЗАО) при исполнении муниципальной программы, окажет положительное влияние на социальное благополучие в городе, предотвратит угрозу жизни и безопасности граждан, проживающих в домах, признанных в установленном порядке непригодными для проживания. 
2. Основная цель и задачи подпрограммы 
Основной целью подпрограммы является создание безопасных и благоприятных условий проживания граждан, их переселение из аварийного жилищного фонда, признанного в установленном порядке непригодным для проживания, и из многоквартирных домов, признанных в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу и обеспечение жилыми помещениями. 
Задачами подпрограммы являются: 
нормативное правовое обеспечение мероприятий по созданию условий для удовлетворения жилищных потребностей граждан, проживающих в аварийном жилищном фонде; 

мобилизация внебюджетных и бюджетных ресурсов на финансирование мероприятий по формированию в области рынка доступного жилья для удовлетворения жилищных потребностей граждан, проживающих в аварийном жилищном фонде; 

организация выполнения мероприятий по упорядочению развития территорий, на которых находится аварийный жилищный фонд. 

увеличение показателя по переселению граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда; 

ликвидация ветхого и аварийного жилищного фонда в разрезе муниципального образования 

« Город Удачный»; 

При этом, как показатели эффективности реализации мероприятий подпрограммы, определяются: 

средняя стоимость затрат на снос 1 кв. метра общей площади жилых домов, признанных непригодными для проживания, в разрезе муниципальных образований;
средняя стоимость затрат на переселение 1 семьи (граждан) из ветхого и аварийного жилищного фонда. 
3. Система программных мероприятий 
В соответствии с поставленными целью и задачами система программных мероприятий по реализации подпрограммы включает в себя комплекс мероприятий по трем основным направлениям: 

формирование перечня жилых домов, относящихся к аварийному жилищному фонду; 

механизм улучшения жилищных условий переселяемых граждан и реализация обязательств собственника по восстановлению жилищного фонда; 

механизм финансирования сноса ветхого и аварийного  жилищного фонда для предотвращения возможных аварийных ситуаций; 
финансирование приобретение жилых помещений для переселения граждан в соответствии с действующим законодательством и постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) от 26 августа 2010 года № 396 «О порядке переселения граждан из жилых помещений (жилых домов), подлежащих освобождению в Республике Саха (Якутия) за счет государственного бюджета Республики Саха (Якутия)». 
4. Механизм переселения граждан, проживающих в ветхом аварийном жилищном фонде 
Механизм переселения граждан осуществляется по следующим схемам: 

1. Реализация мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с привлечением средств финансовой поддержки АК « АЛРОСА (ЗАО)

В целях реализации данного механизма  разрабатывается муниципальная программа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в соответствующем году. 
В целях реализации Федерального закона от 21.07.2007 №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»  Республикой Саха (Якутия) для  получения финансовой поддержки на осуществление мероприятий в рамках республиканских адресных программ по переселению граждан из аварийного жилищного фонда для выделения средства софинансирования из консолидированного бюджета Республики Саха (Якутия) необходимы средства. 
В соответствии с Законом о Фонде участниками адресных программ признаются муниципальные образования, выполнившие условия статьи 14 Закона о Фонде по реформированию системы ЖКХ на своей территории. 
По результатам реализации адресных программ за 2008-2010 гг. в МО « Город Удачный» не принимало участие по переселению граждан из  аварийных многоквартирных домов в связи с отсутствием реформирования ЖКХ. 
Кроме того, по условиям Закона о Фонде в рамках адресных программ предусматривается переселение граждан из аварийных многоквартирных домов, признанных непригодными для проживания до 01 января 2007 года. 

На 2012-2015 годы необходимо планировать  участие в реализации адресных программ для ликвидации существующего аварийного жилья с переселением граждан в жилые помещения. 

Необходимо увеличение выделяемых средств Фонда и консолидированного бюджета Республики Саха (Якутия). Переселение граждан, проживающих в аварийном жилищном фонде, осуществляется в виде: предоставления им жилого помещения на условиях социального найма, в случае если жилое помещение занимается гражданами на основании договора социального 

найма; выкупа жилых помещений в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации в случае, если жилое помещение принадлежит гражданам на праве собственности. 
Переселение граждан в 2011 году предусмотрено за счет средств АК « АЛРОСА» (ЗАО) 
 5. Ресурсное обеспечение подпрограммы 
Финансовые средства для решения проблем переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда формируются за счет соответствующих бюджетов:

федерального Фонда, республиканского и/или местного бюджета муниципального образования, внебюджетных источников.

Всего на реализацию подпрограммы планируется привлечь в 2011 году, на основании заключенного Соглашения между Администрацией МО « Город Удачный» и АК « АЛРОСА» 

( ЗАО) 43 870 000 тыс. рублей.

Объемы финансирования Республики Саха (Якутия) за счет средств финансовой поддержки Фонда в 2012-2015 годах на снос жилья в рамках адресных программ переселения граждан из аварийного жилищного фонда будут уточняться с учетом принятия участия в реформировании ЖКХ в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2007 года № 185-ФЗ «О Фонде содействия 

реформированию жилищно-коммунального хозяйства». 
6. Организация управления реализацией подпрограммы и контроль  за ходом ее выполнения 
Заказчик подпрограммы осуществляет мониторинг исполнения мероприятий, оказывает содействие по разработке и реализации мероприятий муниципальной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в установленные сроки представляет отчет о реализации  настоящей подпрограммы в Министерство экономического развития Республики Саха 

(Якутия). 
Контроль за ходом выполнения подпрограммы осуществляется в соответствии с принятыми республиканскими адресными программами по переселению граждан из аварийного жилищного фонда и постановлением  Правительства Республики Саха (Якутия) от 26 августа 2010 года № 396 «О порядке переселения граждан из жилых помещений (жилых домов), подлежащих освобождению в Республике Саха (Якутия) за счет государственного бюджета Республики Саха (Якутия)». 
7. Оценка эффективности реализации подпрограммы 
Реализация данной подпрограммы позволит к 2015 году переселить  граждан из ветхого и аварийного муниципального жилищного фонда  при выделении  финансовых средств.

Подпрограмма

«Обеспечение жильем молодых семей» муниципальной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы

Паспорт подпрограммы

	Наименование подпрограммы
	Обеспечение жильем молодых семей» муниципальной  целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы 

	Основание для разработки подпрограммы
	Указ Президента Республики Саха (Якутия) от 03.07.2010 №145 «О мерах по развитию жилищного строительства в Республике Саха (Якутия)» 



	Заказчик подпрограммы
	Министерство по молодежной политике Республики Саха (Якутия), Администрация МО «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)


	Основные разработчики подпрограммы
	Министерство строительства и промышленности 

строительных материалов Республики Саха (Якутия), Администрация МО « Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)


	Цель подпрограммы
	Целью подпрограммы является государственная поддержка решения жилищной проблемы молодых семей, признанных в установленном порядке, нуждающимися в улучшении жилищных условий, через обеспечение молодых семей жилыми помещениями 

экономического класса, отвечающими установленным санитарным и техническим требованиям, 

благоустроенного применительно к условиям населенного пункта, выбранного для постоянного проживания. 



	Задачами подпрограммы 
	предоставление молодым семьям- участникам подпрограммы социальных выплат на приобретение 

жилья экономического класса или строительство индивидуального жилого дома экономического класса; 

создание условий для привлечения молодыми семьями собственных средств, дополнительных финансовых средств, кредитных и других организаций, предоставляющих кредиты и займы для приобретения жилья или строительства индивидуального жилья, в том числе ипотечные жилищные кредиты. 



	Сроки реализации подпрограммы
	2011-2015 годы 



	Исполнители основных мероприятий подпрограммы


	Министерство по молодежной политике Республики Саха (Якутия); органы местного самоуправления (по согласованию)

	Объем и источники 

финансирования подпрограммы 


	Общий объем финансирования подпрограммы составляет 
8 757,589,07 рублей, в том числе: 

средства федерального бюджета (прогнозно) – 2 191 647,26 рублей; 

средства республиканского бюджета – 4 377 294,55 рублей; 

средства местного бюджета (прогнозно) – 12 188 647,26 

рублей; 

личные средства граждан и кредитные (заемные) 

средства (прогнозно) –  0  рублей .


	Ожидаемые результаты реализации подпрограммы


	успешное выполнение мероприятий подпрограммы в 2011-2015 годах позволит обеспечить жильем  молодых семей, а также обеспечит: создание условий для повышения уровня 

обеспеченности жильем молодых семей; привлечение в жилищную сферу дополнительных финансовых средств, кредитных и других организаций, предоставляющих жилищные кредиты и займы, в том числе ипотечные, а также собственных средств граждан; 
укрепление семейных отношений и снижение социальной напряженности в обществе; улучшение демографической ситуации в стране; развитие системы ипотечного жилищного кредитования Организация управления реализацией подпрограммы и контроль за ходом ее выполнения управление реализацией подпрограммы и контроль заходом ее выполнения осуществляется Министерством строительства и промышленности строительных материалов Республики Саха (Якутия) 



	Важнейшие целевые индикаторы и показатели 


	Количество семей (граждан), обеспеченных жильем по подпрограмме в разрезе муниципальных районов; 

объем собственных, в том числе заемных средств молодых семей, направленных на приобретение жилья на первичном рынке жилья, в разрезе муниципальных районов; 

объем собственных, в том числе заемных средств молодых семей, направленных на приобретение жилья на вторичном рынке жилья, в разрезе муниципальных районов; 

средняя стоимость 1 кв.м жилой площади, приобретенной молодыми семьями, в разрезе 

муниципальных районов; 

количество жилых помещений (жилых домов), приобретенных молодыми семьями на первичном рынке жилья, в разрезе муниципальных районов; 

количество жилых помещений (жилых домов), приобретенных молодыми семьями на вторичном рынке жилья, в разрезе муниципальных районов.




1.Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения программными методами 

Острота жилищной проблемы определяется низкой доступностью жилья и ипотечных или иных кредитов как для всего населения, так и для молодых семей. 
Данная категория не может получить доступа к рынку жилья без бюджетной поддержки, даже имея достаточный уровень дохода для получения ипотечного или иного кредита, поскольку не может оплатить первый взнос при получении кредита. Молодые семьи, в основном, являются приобретателями первого в своей жизни жилья, а значит, не имеют жилья в собственности, которое можно было бы использовать как первоначальный актив для оплаты первого взноса при получении ипотечного или иного кредита, а также еще не имели возможности накопления средств на эти цели. При этом данная категория населения имеет хорошие перспективы роста заработной платы по мере повышения квалификации, и государственная помощь на оплату первого взноса при получении ипотечных или иных кредитов для них будет являться хорошим стимулом для 

дальнейшего профессионального роста. 
Подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей», входящая в состав 

республиканской целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы (далее - Подпрограмма), нацелена на создание системы государственной поддержки приобретения или строительства жилья молодыми семьями. 

Реализация мероприятий подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» республиканской целевой программы «Жилище» на 2007-2009 годы продемонстрировала ежегодный рост числа молодых семей, желающих стать участниками подпрограммы. Так, на 01 января 2010 года изъявили желание участвовать в подпрограмме более 3 600 молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий. 

В течение четырех лет (2006-2009 годы) в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» улучшили жилищные условия, в том числе с использованием ипотечных жилищных кредитов и займов, при оказании поддержки за счет средств федерального бюджета, бюджета Республики Саха (Якутия) и местных бюджетов  15 молодых семей. 

Таким образом, решение вопросов по улучшению жилищных условий молодых семей программным методом доказало свою эффективность. 

Поддержка молодых семей при решении жилищной проблемы станет основой стабильных условий жизни для этой, наиболее активной части населения, повлияет на улучшение демографической ситуации в стране. 
Возможность решения жилищной проблемы, в том числе с привлечением средств ипотечного жилищного кредита или займа, создаст для молодежи стимул к повышению качества трудовой деятельности, уровня квалификации в целях роста заработной платы. Решение жилищной проблемы молодых граждан России позволит сформировать экономически активный слой населения. Консолидация бюджетных средств (федерального, республиканского и местных бюджетов), предусмотренная в федеральной целевой программе «Жилище» на 2011-2015 годы и муниципальной  программе, направлена на удовлетворение жилищных потребностей молодых семей, путем предоставления социальных выплат в рамках реализации данной подпрограммы. 

2. Основная цель и задачи Подпрограммы
Целью Подпрограммы является государственная поддержка решения жилищной проблемы молодых семей, признанных в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий, через обеспечение молодых семей жилыми помещениями экономического класса, отвечающими установленным санитарным и техническим требованиям, благоустроенного применительно к условиям населенного пункта, выбранного для постоянного проживания. 

Задачами Подпрограммы являются: предоставление молодым семьям, участникам Подпрограммы, социальных выплат на приобретение жилья экономического класса или строительство индивидуального жилого дома экономического класса; 

создание условий ля привлечения молодыми семьями собственных средств, 

дополнительных финансовых средств кредитных и других организаций, предоставляющих 

кредиты и займы для приобретения жилья или строительства индивидуального жилья, в том числе ипотечные жилищные кредиты. 

Перечень индикаторов эффективности мероприятий подпрограммы: 

количество семей (граждан), обеспеченных жильем по подпрограмме, в разрезе муниципальных районов; 

объем собственных, в том числе заемных средств молодых семей, направленных на приобретение жилья на первичном рынке жилья, в разрезе муниципальных районов; 

объем собственных, в том числе заемных средств молодых семей, направленных на приобретение жилья на вторичном рынке жилья, в разрезе муниципальных районов; 

средняя стоимость 1 кв.м. жилой площади, приобретенной молодыми семьями, в разрезе муниципальных районов; 

количество жилых помещений (жилых домов), приобретенных молодыми семьями на первичном рынке жилья, в разрезе муниципальных районов; 

количество жилых помещений (жилых домов), приобретенных молодыми семьями на вторичном рынке жилья, в разрезе муниципальных районов. 

Оценка эффективности реализации мер по обеспечению жильем молодых семей будет осуществляться на основе следующих индикаторов: 

количество молодых семей, улучшивших жилищные условия (в том числе с использованием ипотечных жилищных кредитов и займов) при оказании содействия за счет средств федерального бюджета, бюджета Республики Саха (Якутия) и местных бюджетов. 
3.Система программных мероприятий
Реализация системы мероприятий Подпрограммы осуществляется по следующим 

направлениям: 

нормативное правовое и методологическое обеспечение реализации 

Подпрограммы; 

финансовое обеспечение реализации Подпрограммы; 

организационное обеспечение реализации Подпрограммы. 

В состав мероприятий по совершенствованию нормативной правовой базы включена разработка нормативных правовых документов, связанных с механизмом реализации мероприятий Подпрограммы. Основными мероприятиями по финансовому обеспечению реализации Подпрограммы являются разработка финансовых и экономических механизмов оказания государственной поддержки молодым семьям в улучшении жилищных условий и подготовка необходимых технико-экономических обоснований и расчетов при разработке проектов федерального бюджета на соответствующий год. 

Организационные мероприятия на региональном уровне предусматривают: 

сбор данных о молодых семьях, участвующих в подпрограмме, предоставляемых органами местного самоуправления, обеспечивающими реализацию мероприятий подпрограммы, и формирование единой информационной базы данных об участниках Подпрограммы по Республике Саха (Якутия); 

определение ежегодно объема средств, выделяемых из бюджета Республики Саха (Якутия) на реализацию мероприятий Подпрограммы; 

отбор муниципальных образований для участия в подпрограмме и распределение субсидий между муниципальными образованиями по методике, утвержденной законом Республики Саха (Якутия); 

отбор банков в соответствии с установленными на федеральном уровне критериями для обслуживания средств, предоставляемых в качестве социальных выплат молодым семьям; 

отбор уполномоченных организаций, осуществляющих оказание услуг для молодых семей – участников Подпрограммы по приобретению жилого помещения (жилых помещений) на первичном рынке жилья (при необходимости); 

определение исполнителей Подпрограммы в Республике Саха (Якутия); 

осуществление контроля за реализацией Подпрограммы на региональном и муниципальном уровнях в пределах своих полномочий; 

обеспечение освещения целей и задач Подпрограммы в региональных средствах массовой информации; 

проведение мониторинга реализации Подпрограммы на региональном уровне, подготовка информационно-аналитических и отчетных материалов для представления государственному заказчику Подпрограммы. Организационные мероприятия на муниципальном уровне предусматривают: 

признание молодых семей нуждающимися в улучшении жилищных условий в порядке, установленном законодательством Российской Федерации; 

формирование списков молодых семей для участия в Подпрограмме; 

определение ежегодно объема средств, выделяемых из местного бюджета на реализацию мероприятий Подпрограммы; 

выдача молодым семьям в установленном порядке свидетельств на приобретение жилья исходя из объемов финансирования, предусмотренных на эти цели в местном бюджете, а также объемов софинансирования за счет средств бюджета Республики Саха (Якутия). 
4. Ресурсное обеспечение Подпрограммы
Основными источниками финансирования Подпрограммы являются: 

средства федерального бюджета (средства подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей», входящей в состав федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы); 

средства республиканского и местных бюджетов (софинансирование федеральной подпрограммы); 

средства кредитных организаций, используемые для кредитования участников Подпрограммы на цели приобретения или строительства жилья; 

средства участников Подпрограммы, используемые для частичной оплаты стоимости приобретения или строительства жилья. 

Средства республиканского бюджета составляют за весь срок реализации подпрограммы 406 млн. рублей. Объем финансирования Подпрограммы за счет средств республиканского бюджета будет ежегодно уточняться исходя из возможностей государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на соответствующий год. 

Кроме того, в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей», входящей в состав федеральной целевой программы «Жилище», предполагается выделение средств из федерального бюджета в размере 948,072 млн. рублей, а также привлечение средств муниципальных районов и городских округов в сумме 181,662 и личных средств участников подпрограммы и кредитных (заемных) средств на сумму около 2 303,601 млн. рублей. 

Объемы финансирования подпрограммы в 2011-2015 годах приведены 
5. Организация управления реализацией Подпрограммы и контроль за ходом ее выполнения 

Государственный заказчик подпрограммы осуществляет мониторинг исполнения мероприятий, координирует взаимодействие органов исполнительной власти республики по вопросам обеспечения жилыми помещениями молодых семей, оказывает содействие органам местного самоуправления по разработке и реализации мероприятий муниципальных программ обеспечения жилыми помещениями молодых семей, в установленные сроки представляет отчет о реализации настоящей подпрограммы в Министерство регионального развития Российской Федерации. 

6. Оценка социально-экономической эффективности Подпрограммы Эффективность реализации подпрограммы и использования выделенных на нее средств федерального бюджета, бюджета Республики Саха (Якутия) и местных бюджетов будет обеспечена за счет: исключения возможности нецелевого использования бюджетных средств; 

прозрачности использования бюджетных средств, в том числе средств федерального бюджета; 

государственного регулирования порядка расчета размера и предоставления социальных выплат; 

адресного предоставления бюджетных средств; 

привлечения молодыми семьями собственных, кредитных и заемных средств, для приобретения жилья или строительства индивидуального жилья. 

Оценка эффективности реализации мер по обеспечению жильем молодых семей будет осуществляться на основе индикатора: 

количество молодых семей, улучшивших жилищные условия (в том числе с использованием ипотечных жилищных кредитов и займов) при оказании содействия за счет средств федерального бюджета, бюджета Республики Саха (Якутия) и местных бюджетов. 

Успешное выполнение мероприятий подпрограммы позволит в 2011-2015 годах обеспечить жильем молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, в том числе: 

2011 год – 9 молодых семей; 

2012 год – 10 молодых семей; 

2013 год – 10 молодых семей; 

2014 год – 10 молодых семей; 

2015 год – 10 молодых семей; 

а также обеспечить: привлечение в жилищную сферу дополнительных финансовых средств банков и других организаций, предоставляющих кредиты и займы на приобретение или строительство жилья, собственных средств  граждан; развитие и закрепление положительных демографических тенденций в обществе; укрепление семейных отношений и снижение уровня социальной напряженности в обществе; развитие системы ипотечного жилищного кредитования. 

