Приложение № 1 к решению Публичных слушаний по проектам
программ комплексного развития социальной и транспортной инфраструктур муниципального образования 

 МО "Город Удачный" Мирнинского района  РС (Я)  на период  2018-2037 годы от 21.11.2018 г.

ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ

ПУБЛИЧНЫХ (ОБЩЕСТВЕННЫХ) СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТАМ ПРОГРАММ КОМПЛЕКСНОГО РАЗВИТИЯ 
СОЦИАЛЬНОЙ И ТРАНСПОРТНОЙ
 ИНФРАСТРУКТУР МО «ГОРОД УДАЧНЫЙ» МИРНИНСКОГО РАЙОНА РС(Я) 

НА ПЕРИОД 2018-2037 ГОДЫ
Публичные слушания назначены Постановлением Главы города от 22.10.2018 года № 529.
Дата и время проведения: 21 ноября 2018 года в 16-30 часов.
Место проведения: г. Удачный, ул. Центральная площадь, 1, зал заседаний администрации МО "Город Удачный" Мирнинского района РС (Я).
Повестка слушаний: публичное обсуждение проектов программ комплексного развития социальной и транспортной инфраструктур муниципального образования  МО "Город Удачный" Мирнинского района  РС (Я)  на период  2018-2037 годы

Цель слушаний: обсуждение проектов программ комплексного развития социальной и транспортной инфраструктур муниципального образования  МО "Город Удачный" Мирнинского района  РС (Я)  на период  2018-2037 годы  с участием жителей муниципального образования.
По итогам регистрации в слушаниях приняли участие 39 человек.

В ходе проведения публичных слушаний по рассмотрению проекта бюджета МО «Город Удачный» Мирнинского района РС (Я) на 2019-2021 годы поступил ряд замечаний и предложений.

	№
	Кем внесено предложение
	Содержание предложения
	Примечание

	1
	Файзулин Вячеслав Валерьевич  –  председатель  городского Совета депутатов
	Предлагаю рассмотреть вопрос о строительстве жилого дома
	Данный вопрос не относится к Проектам  программ комплексного развития социальной и транспортной инфраструктур муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) на период 2018- 2037 годы».

	2
	Пахомова Ирина Владимировна –  депутат городского Совета депутатов
	В связи с тем, что на территории города проживает большее количество жителей, а формирование бюджетов основывается на статистических данных, что ведет к увеличению затрат учреждений, предлагаю решить вопрос по учету фактического количества населения
	Такая проблема действительно существует. Программа социально-экономического развития нашего города разрабатывается на основании статистических данных, которые являются основными. Решения по данному вопросу пока не существует, так как ни одно учреждение не может с 
точностью сказать о фактическом количестве населения в городе. Возможно, после проведения Всероссийской переписи населения что-то изменится. Предлагаю по данному вопросу провести совместное совещание с заинтересованными структурами.



	3
	Брюхова Светлана Васильевна 
	По тексту проекта необходимо исправить грамматические ошибки, а так же склонение словосочетаний и предложений.

По первой очереди программных мероприятий следует детально проработать вопрос:

- о капитальном ремонте дороги «устья Сатыкан» и дороги «Промзона-жилпоселок»  в 2019 году, а именно проработать необходимость  укладки асфальтобетонной смеси на существующее дорожное полотно и нанесения дорожной разметки;

- о капитальном ремонте дороги  «Жилпоселок-аэропорт» в 2020 году, т.к. в 2016, 2017 на данной дороги проводился ремонт, при проработке вопроса учесть ранее представленный пакет документов (паспорт организации дорожного движения, диагностика, технический паспорт);

- о капитальном ремонте дороги «Промзона-Новый город» в 2021 году, т.к. в 2015, 2016 на данной дороги проводился ремонт, при проработке вопроса учесть ранее представленный пакет документов (паспорт организации дорожного движения, диагностика, технический паспорт).  По вопросу ремонта необходимо первоначально отразить мероприятия по оформлению технической документации на проезжие дороги в п. Надежный по ул., 50 лет ЯАССР, Амакинская, Ленина, Мира, а так же мероприятия по разработке проектов на выполнение капитальных ремонтов указанных дорог;

- о капитальном ремонте дорог в п.Надежный по ул. Монтажников, Айхальская, Строителей, 60 лет ВЛКСМ в 2022 году. В данной очереди, как и в предыдущей необходимо первоначально отразить мероприятия по оформлению технической документации на проезжие дороги в п. Надежный по ул., 50 лет ЯАССР, Амакинская, Ленина, Мира, а так же мероприятия по разработке проектов на выполнение капитальных ремонтов указанных дорог.

В указанный очереди отсутствует упоминание о дороге «Обход жилпоселок», по которой проходит пассажирский маршрут МО «Мирнинский район». При корректировке первой очереди необходимо учитывать весь материал, предоставленный администрацией МО «Город Удачный».

По второй очереди программных мероприятий следует детально проработать вопрос по корректному наименованию существующих улиц, а так же проработать вопрос о необходимости и протяженности тротуаров, предусмотренных настоящей программой. Пункт капитальный ремонт и устройства площадей исключить из текста программы.

При корректировки статьи 3-и «Краткая характеристика города» необходимо учесть актуальные данные Паспорта социально-экономического развития МО «Город Удачный» и Градостроительной документации.  

В отношении статьи 4 «Характеристики существующего состояния транспортной инфраструктуры» необходимо проведение  актуализации сведений указанных в статье.

В отношении статьи 5 «Условия, параметры и целевые показатели развития транспортной инфраструктуры» необходимо проведение  актуализации сведений указанных в статье. Пункт 5.12  «Мероприятия по развитию транспорта общего пользования, созданию транспортно-пересадочных узлов» в связи с компактностью города Удачный необходимо исключить из текста статьи 5. Пункт 5.22 «Предложения по совершенствованию обеспечения деятельности в сфере транспортного обслуживания населения» доработать в части распределения обязанностей  муниципального заказчика, исполнителя и участника муниципальной программы.


	Озвученные замечания будут направлены разработчику Программы для доработки документа.


По результатам публичных слушаний предложенный Проект программ комплексного развития социальной и транспортной инфраструктур муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) на период 2018- 2037 годы  с замечаниями и предложениями одобрен и рекомендован для вынесения на рассмотрение городского Совета МО «Город Удачный» для его утверждения.

