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Приложение к протоколу  

                                                                                            о проведении публичных слушаний
              ОТЧЕТ ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА АДМИНИСТРАЦИ МО  

                        «ГОРОД  УДАЧНЫЙ» МИРНИНСКОГО РАЙОНА  РС (Я)

ЗА 2016 ГОД

I. Формирование и исполнение бюджета

Организация формирования и исполнения бюджета МО «Город Удачный» осуществлялась на основании Закона Республики Саха (Якутия) «О государственном бюджете Республики Саха (Якутия), Бюджетного кодекса РФ, налогового законодательства, Положения  «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе МО «Город Удачный», Положения «О налогах и сборах на территории МО «Город Удачный».
На протяжении 2016 года Удачнинским Городским Советом принят ряд  нормативно-правовых актов, отражающих утверждение и изменение бюджета МО «Город Удачный» в течение всего отчетного периода. 

Бюджет МО «Город Удачный» был принят Решением сессии Городского Совета № 33-4 от 07.12.2015 г. Бюджет первоначальный был принят без дефицита в объеме 289 млн. 981 тыс. руб.

Решениями сессий городского Совета  были внесены изменения в  бюджет, так на конец года объем доходов уже составил 447 млн. 495 тыс., рублей,   расходная часть реализовывалась в объеме  456 млн. 063 тыс.  руб., источником покрытия дефицита бюджета явились остатки на счетах на 01.01.2016г. в сумме 8 млн. 568 тыс.  рублей.   Прошедший год был необычным в плане привлечения средств из других бюджетных и внебюджетных источников финансирования, это же конечно, в первую очередь, связано с принятым юбилейным планом мероприятий и его финансированием. Основные вливания в городской бюджет осуществлены от Компании АЛРОСА и составили  в целом 196 млн. 250 тыс., руб. или порядка 43% от всего объема бюджетных средств. 
Администрация города, в свою очередь, постоянно работает над увеличением доходной части бюджета, закреплением постоянных источников дохода, так в 2016 году проводились заседания межведомственной комиссии, на которых были рассмотрены вопросы по легализации «теневой» заработной платы в негосударственном секторе экономики (выплата которой влияет на доходную часть городского бюджета) и о задолженности по налоговым и неналоговым платежам.    Был разработан и принят к действию комплексный план мероприятий по увеличению поступления доходов и оптимизации бюджетных расходов МО «Город Удачный» Мирнинского района РС (Якутия) на 2016 год и плановый период до 2019 года.        

      Для более четкого исполнения городского бюджета в 2016 году, было разработаны и приняты Постановлением главы города № 63 от 24.04.2016г. «Меры реализации решения сессии городского Совета депутатов «Об утверждении бюджета МО «Город Удачный» на 2016 год, с учетом плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности»

II. Исполнение доходной части местного бюджета
В 2016 году исполнение доходной части  бюджета составляет 94%.  

В доходную часть местного бюджета поступило доходов с учетом безвозмездных поступлений в сумме 421 млн. 451 тыс. руб., в том числе собственные доходы поступили в объеме 154 млн. 239 тыс. руб. или 101 % от утвержденного плана.      
В целом несмотря на то, что доходы бюджета города за период 2015-2016 г.г. продолжают набирать положительную динамику, но есть ряд особенностей исполнения доходной части бюджета в 2016 году. Так по данным анализа поступлений за 1 полугодие был отмечен факт значительного недопоступления налога на доходы физических лиц, который является бюджетообразующим налогом, что в последствии бы привело к  ощутимому дефициту бюджетных средств. В связи с этим было принято решение об уменьшении плановых показателей и ,как следствие, секвестру доходной и расходной частей бюджета. Решением городского Совета были внесены изменения и произведен секвестр бюджета в размере порядка 9,5 млн. руб. В таком объеме мероприятие проведено впервые за историю существования МО. Также были найдены решения по сохранению в расходной части бюджета первоочередных утвержденных программных мероприятий.
  Уровень фактического поступления собственных доходов местного бюджета в 2016 году составил 103,0% относительно уровня 2015 года. Так, налоговые доходы увеличились на  6 млн. 261 тыс. рублей или на 105% относительно уровня 2015 года.  

Безвозмездные поступления из регионального и районного бюджетов, а также внебюджетных источников в 2016 году увеличились по сравнению с уровнем предыдущего 2015 года более чем в 3 раза.
Структура доходов местного бюджета остается неизменной на протяжении многих лет, так налоговые доходы занимают 81% и неналоговые доходы 19% от общего объема собственных доходов. Из налоговых доходов мы имеем два лидирующих налога это НДФЛ и земельный налог. Налог на имущество физических лиц пока так и не закрепляет никаких позиций в формировании доходной базы, хотя поступления имеют положительную динамику, составляет около 1% от общего объема доходов.
Неналоговые доходы являются составной частью доходов местного бюджета. Неналоговые доходы не имеют твердо установленной ставки. На практике их планирование осуществляется, исходя из фактических поступлений за предыдущие периоды с учетом динамики, темпов инфляции и изменений в законодательстве, а также от условий использования имущества, находящегося в муниципальной собственности. Основную долю в удельном весе занимают доходы от сдачи в аренду муниципального имущества и сдачи в аренду земельных участков. Неналоговые доходы в 2016 году исполнены в объеме 26 млн. 233 тыс. руб. или 104 % от утвержденного плана. По сравнению с 2015 годом, неналоговые доходы снизились на 2 млн. 160,0 руб., связано данное снижение с поступлениями от использования муниципального имущества, предоставляемого в аренду.

Безвозмездные поступления представлены в виде субвенций, субсидий на исполнение определенных полномочий, софинансирование из других бюджетов и внебюджетных источников на определенные мероприятия. Всего в доходную часть поступило –267 млн. 211 тыс. руб.

III. Исполнение расходной части местного бюджета

Исполнение расходной части бюджета производилось согласно утвержденной  бюджетной росписи в пределах поступающих доходов.  Исполнение расходной части бюджета было довольно трудным в 2016 году, многие это на себе прочувствовали, конечно же в первую очередь это связано с привлечением большого количества средств на реализацию плана юбилейных и других утвержденных мероприятий и, как следствие неготовностью осуществления расходов по разным объективным причинам, что отразилось на исполнении расходной части бюджета, которое составило всего 76,7%.
 Кассовое исполнение бюджета МО «Город Удачный» составило 350 млн. 156 тыс. руб., при плане 456 млн. 063 тыс.  руб. 

Исполнение бюджета в 2016 году осуществлялось с учетом применения программной классификации расходов, в том числе в части отражения в составе целевых статей расходов, которые формируются в рамках муниципальных программ, и расходов в соответствии с непрограммными направлениями деятельности, не включенными в муниципальные программы. 
В целях эффективного использования бюджетных средств администрация МО «Город Удачный» размещала заказы на выполнение работ, оказание услуг, приобретение товаров путем проведения конкурсов, аукционов и размещения запроса котировок цен, согласно Федеральному законодательству. 

По результатам размещения муниципальных закупок в 2016 году:
- Проведено 42 открытых электронных аукциона, заключено 34 контракта на сумму более 176 миллионов рублей, экономия составила около 8 миллионов рублей;

- Проведено 7 запросов предложений, заключено 2 контракта на сумму 5 170 000,0 рублей, экономия – 530 000,0 рублей;

- Проведено 70 запросов котировок, из них заключены 52 контракта на сумму около 11 миллионов рублей, экономия составила  1 миллион рублей;

- заключено 168 договоров с единственным поставщиков на сумму 6,5 миллионов рублей

- Общая экономия бюджетных средств составила  порядка  9,5  миллионов рублей.

 
В 2016 г. преобладало размещение заказов путем проведения запросов котировок цен. В целях расширения доступа субъектов малого предпринимательства к муниципальным закупкам администрации МО «Город Удачный», за отчетный период  было проведено 10 закупочных процедур по размещению заказов среди субъектов малого предпринимательства с суммарной начальной (максимальной) ценой контрактов - 30 миллионов рублей. 
В процентном исполнении разделов бюджета можно сказать следующее:
· раздел 0100 «Общегосударственные вопросы» - 97,5 %, в том числе
   - раздел 0102 «Глава исполнительной власти» - 100%
- раздел 0103 « Функционирование законодательных органов местного самоуправления»-  79,0 %

- раздел 0104 «Функционирование местных администраций» - 99,0% 

- раздел 0113 «Другие общегосударственные вопросы» (содержание муниципального имущества) - 93,0%

· раздел 0202 «Национальная оборона» (содержание ВУО) - 100,0  %

· раздел 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» - 99  %

· раздел 0400 «Национальная экономика» (кап. Расходы по ремонту городских дорог и придомовых территорий) - 99,0%

· раздел 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» (включающий в себя направления по ремонту жилищного фонда, субсидирование выпадающих доходов от оказания жилищных услуг, и самую масштабную программу Благоустройство и озеленение города) - 79,2% .
· раздел 0700 «Мероприятия в области молодежной политики» - 87,8%

· раздел 0800 «Мероприятия в области Культуры» 77,0%

· раздел 1000 «Мероприятия в области Социальной политики» (куда входит программа Социальная помощь, а также программы по граждан из ветхого жилья – 41,5%

· раздел 1100 «Мероприятия в области физической культуры и спорта» - 92,0%

· раздел 1200 «Телевидение и радиовещание» - 38,6%

· раздел 1403 «Межбюджетные трансферты» - 100%
 «Общегосударственные вопросы» - исполнены в объеме 92 млн.369 тыс. руб. или 97,5% от утвержденного плана, в т.ч.:
  Объем расходов на функционирование высшего должностного лица (глава города) составил 3 млн.394 тыс. руб. или 100% от установленного плана.
Объем расходов на функционирование законодательных органов местного самоуправления составил 121 тыс. рублей или 79% от установленного плана.
Объем расходов на финансовое обеспечение выполнения функций местной администрации  в 2016 году составил  69 млн.357 тыс.  рублей. При этом в отчетном году удельный вес расходов на содержание работников органа местного самоуправления в собственных доходах бюджета составляет 45% или 20 % от общего объема расходов. 
Численность работников органа местного самоуправления за 2016 год составила – 51 человек, из них муниципальных служащих – 35 человек. Фактические затраты на денежное содержание работников составили – 62 млн. 297 тыс.руб., средняя заработная плата 1 работника составила:
- муниципальные служащие – 63 647,10 руб.
-работники, не относящиеся к муниципальной службе- 56 037,0 руб.
-младший обслуживающий персонал (уборщицы, сторожа, водители) – 47 314,0 руб. 

        Затраты на содержание работников органов местного самоуправления составили  1млн. 477 тыс. руб. в расчете на 1 работника, что на 91,0 тыс. руб. более  уровня 2015 года из расчета на одного работника.

           На протяжении 2016 года осуществлено финансирование 10 муниципальных целевых программ, по разным направлениям деятельности:
Так, в рамках  «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность», финансируются целевые программы:

- «Обеспечение мер пожарной безопасности»,  - программа профинансирована в сумме 103,0 тыс. руб.
-«Профилактика терроризма, экстремизма и других преступных проявлений» - профинансировано мероприятий на 519,3 тыс. руб.
В рамках, «Национальной экономики», финансируется целевые программы:

 - «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования» в объеме 111 млн.,404 тыс. руб., в т.ч. содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения – 8 млн 590 тыс. руб., и на текущий ремонт автомобильных дорог и придомовых территорий – израсходовано в 2016 году 102 млн.598  тыс. руб. 
- «Развитие и поддержка малого предпринимательства» в объеме 500,0 тыс.руб.
 В рамках, «Жилищно-коммунального хозяйства», финансируются следующие целевые программы:
      -  «Учет и формирование объектов муниципальной собственности» по которой было профинансировано 9 млн. 284 тыс. руб. 
- «Мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности по которой фактически профинансировано 751,3 тыс. руб. 
- «Благоустройство и озеленение  городской территории» Фактически профинансировано в рамках программных мероприятий -  49 млн. 020,0 тыс.руб.
В рамках, «Молодежной политики», «Культуры», «Социальной политики», «Спорта и физической культуры», реализуется  городская целевая программа  - «Социальная политика города Удачный», в которую входят такие подпрограммы как: 
- Приоритетные направления по молодежной политике

- Развитие культуры

- Социальная политика (в части адресной социальной помощи)
- Развитие физкультуры и спорта
 всего за 2016 год профинансировано на мероприятия данной программы – 10 млн. 854 тыс. руб.
По городской целевой программе «Обеспечение качественным жильем» на 2016 год  (безвозмездные поступления  от Акционерной Компании «АЛРОСА» на организацию переселения граждан) профинансировано  11 млн. 523,0 тыс. руб.- на приобретение жилья для организации переселения граждан и организацию  денежных выплат населению.      
В течение 2016 году из местного бюджета   субсидировались такие непрограммные  затратные  направления  как:

-  городские пассажирские  перевозки – в объеме 4 млн.588 тыс. руб.
- льготный проезд граждан в городском пассажирском транспорте – в объеме 945,0 тыс. руб.
-убытки организаций, предоставляющих населению жилищные услуги по регулируемым тарифам (за счет целевых  средств АК «АЛРОСА») – в объеме 38 млн. 198 тыс. руб.
- организация летнего труда школьников (по благоустройству и озеленению городской территории)   - 2 млн.025 тыс. руб.   

«Межбюджетные трансферты»
        Выплачена Субвенция бюджету субъекта РФ из местных бюджетов в связи с превышением уровня бюджетной обеспеченности  составила -  3 млн.271 тыс.руб.;

        А также Субвенции из бюджета МО «Город Удачный» бюджету муниципального района на передаваемые полномочия в объеме 4 млн. 170 тыс. руб.
В целом Бюджетная обеспеченность на 1 постоянного жителя МО «Город Удачный»  в 2016 году составила:
Общие расходы местного бюджета в расчете на 1 жителя муниципального образования увеличились по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 60%   и составили 28 938,0 рублей;
Расходы местного бюджета на культуру в расчете на 1 жителя муниципального образования – 329,0 рублей;
Расходы местного бюджета на физическую культуру и спорт в расчете на 1 жителя муниципального образования –212,0 рублей;
Расходы местного бюджета по социальной обеспеченности в расчете на 1 жителя муниципального образования - 1 254,0 рублей;
Расходы местного бюджета в области ЖКХ в расчете на 1 жителя муниципального образования –18 277,0 рублей.
Более детально с исполнением бюджета  МО «Город Удачный» можно ознакомится на официальном сайте Администрации города, также отчет об исполнении бюджета направлен и будет вынесен на рассмотрение и утверждение депутатами городского Совета.  Также на сайте Администрации в разделе целевые программы до 01 апреля будет размещен отчет об оценке эффективности реализации городских целевых программ за 2016 год, краткое содержание которых сейчас нам представят их координаторы и идейные.
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