ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по рассмотрению проекта 
схемы теплоснабжения муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района  Республики Саха (Якутия) 
г. Удачный                                                                                               11 марта 2015 года  
ул. Центральная площадь, 1             
конференц-зал здания Администрации
МО «Город Удачный» Мирнинского района РС(Я)

Инициатором проведения публичных слушаний выступает администрация города.
Организатором проведения публичных слушаний выступает администрация города.
Председатель публичных слушаний: 
Балкарова Ольга Николаевна – и.о. главы города.
Организационный комитет:
Крупнов Александр Юрьевич - главный энергетик администрации МО «Город Удачный».

Члены организационного комитета:

Тархов А.Б. – главный энергетик УГОК АК «АЛРОСА» (ОАО); Карпенко В.Н.- заместитель председателя городского Совета депутатов МО «Город Удачный»; Михайлов А. С. – главный инженер УО ПТВС АК «АЛРОСА» (ОАО); Серов Р.В. – главный энергетик УО ПТВС АК «АЛРОСА» (ОАО); Нерадовский М.А. – главный инженер МУП «УПЖХ»; Руденко Е.С.- ведущий специалист по тарифной политике.

Секретарь: 
Капитурова Валентина Петровна – ведущий специалист ЖКХиГ.
Присутствовали: 
Депутаты городского Совета  МО «Город Удачный»; специалисты администрации МО «Город Удачный»; руководители (представители) организаций, предприятий и учреждений города; жители города.
По итогам регистрации в слушаниях приняли участие 33 человека.
Повестка дня:
Представление и обсуждение проекта документа  «Схема теплоснабжения муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района  Республики Саха (Якутия)».
Выступили:  
1.Балкарова Ольга Николаевна –  В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статьей 21 Устава муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия), руководствуясь Положением о публичных (общественных) слушаниях в муниципальном образовании «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) сегодня проводятся публичные слушания по  обсуждению проекта схемы теплоснабжения муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района  Республики Саха (Якутия).

В соответствии с нормами законодательства, регламентирующими порядок разработки и утверждения схемы теплоснабжения на уровне поселения, жители нашего города были информированы о времени, месте и теме публичных слушаний, а также порядке подачи замечаний, предложений по проекту схемы теплоснабжения муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) путем опубликования объявления «О проведении публичных слушаний» в газете «Информационный вестник» - официальном печатном органе МО «Город Удачный» (спецвыпуск от 20.02.2015г.) и Постановления Главы города №19 от 09.02.2015г. Кроме этого были разосланы письма руководителям организаций, учреждений и предприятий г.Удачного.

Постановлением Главы МО «Город Удачный» так же утвержден оргкомитет по подготовке и проведению публичных слушаний по проекту документа «Схема теплоснабжения муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района  Республики Саха (Якутия)» который состоит из 9 человек, сформирован из представителей администрации МО «Город Удачный» и депутатов Удачнинского городского Совета.

В связи с этим администрацией совместно с ООО «КомИнвестПроект» при участии ресурсоснабжающей организации был разработан проект схемы теплоснабжения МО «Город Удачный», данный проект разработан на срок 15 лет.
В целях обсуждения проекта схемы теплоснабжения с жителями города  для сбора замечаний и предложений были назначены публичные слушания на 11 марта 2015 года.
Оргкомитетом приглашены в качестве экспертов по проекту документа «Схема теплоснабжения муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района  Республики Саха (Якутия)» специалисты УО ПТВС АК «АЛРОСА» (ОАО).

В их адрес заблаговременно был направлен проект документа «Схема теплоснабжения муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)».

По итогам регистрации в слушаниях приняли участие 33 человека:

1. Председатель городского Совета депутатов Тархов Андрей Борисович;
2. Депутаты городского Совета МО «Город Удачный»;

3. Руководители (представители) организаций, предприятий и учреждений города; 

4. Специалисты администрации МО «Город Удачный»;
         Для ведения слушаний избран председательствующий слушаний и секретарь. Ведение слушаний предложено поручить и.о. главы города Балкаровой Ольге Николаевне. В состав секретариата предложено включить одну кандидатуру: Капитурова Валентина Петровна – ведущий специалист ЖКХиГ.
Голосование: единогласно.
Утвержден регламент проведения публичных слушаний проекта схемы теплоснабжения - выступление по основному докладу до 20 минут, выступление с экспертной оценкой до 5 минут, выступление с обоснованием поступивших письменных предложений до 7 минут, для предложений, замечаний, справок до 5 минут, проведение публичных слушаний без перерыва в течение 1 часа без перерыва, вопросы и предложения подавать в письменном виде. 

Голосование: единогласно.
Утверждена редакционная комиссия:  – Капитурова Валентина Петровна ведущий специалист ЖКХиГ; Крупнов Александр Юрьевич – главный энергетик администрации МО «Город Удачный».
Голосование: единогласно.

Балкарова Ольга Николаевна, и.о. главы города – предложила перейти к рассмотрению вопроса публичных слушаний по проекту документа «Схема теплоснабжения муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района  Республики Саха (Якутия)».
В соответствии с Федеральным законом «О теплоснабжении» наличие схемы теплоснабжения, соответствующей установленным требованиям, является обязательным для поселений.

Утверждение схем теплоснабжения поселений, с численностью населения менее пятисот тысяч человек осуществляется органами местного самоуправления  поселения.

Поэтому был разработан проект документа «Схема теплоснабжения муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)», который вынесен сегодня и.о. главы города на  публичное обсуждение граждан, проживающих на территории нашего города.
2. Крупнов Александр Юрьевич, главный энергетик администрации МО «Город Удачный».


Разработанная схема выполнена в соответствии с «Методическими рекомендациями по разработке схемы теплоснабжения» утвержденными приказами Минэнерго Российской Федерации и Министерством регионального развития Российской Федерации. 

Далее - основной доклад по проекту схемы теплоснабжения муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района  Республики Саха (Якутия). 
Вопросов и предложений по проекту не поступило.

3. Серов Роман Валерьевич – главный энергетик УО ПТВС АК «АЛРОСА» (ОАО).
Работы по проекту «Схема теплоснабжения муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района  Республики Саха (Якутия)» проводились под контролем Администрации города Удачного. В настоящий момент мы имеем схемы, полностью отвечающей всем нормам:

- в ней собраны по существующим источникам теплоснабжения;

- определен объем перспективной тепловой нагрузки на период до 2029 года;

- составлены балансы тепловой мощности по городу с определением источников теплоснабжения;

- составлены топливные балансы по теплоисточникам города Удачного.

Таким образом, считаю, что разработанная и представленная сегодня схема:

- отражает актуальную картину в сфере теплоснабжения города Удачного;

- содержит все необходимые данные по нагрузкам, источникам подключения;

- соответствует действующим нормативным документам.

Предлагается направить материалы Схемы для утверждения.
Вопросов и предложений по проекту не поступило.
4. Балкарова Ольга Николаевна, и.о. главы города – предложила включить в решение протокола публичных слушаний:

- Считать состоявшимися публичные слушания по проекту схемы теплоснабжения муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района  Республики Саха (Якутия).
- Одобрить предложенный проект документа «Схема теплоснабжения муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района  Республики Саха (Якутия)».
- Рекомендовать проект схемы теплоснабжения муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района  Республики Саха (Якутия) на утверждение.
- Настоящее Решение опубликовать 13.03.2015г. в газете «Информационный вестник МО «Город Удачный» и на  официальном сайте администрации МО «Город Удачный» (http:// мо-город- удачный.рф/).

5. Капитурова Валентина Петровна, ведущий специалист ЖКХиГ – оглашение проекта решения публичных слушаний по проекту документа «Схема теплоснабжения муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)» (Приложение№1).
Голосование: единогласно.
6. Балкарова Ольга Николаевна, и.о. главы города – объявила о закрытии публичных слушаний, и от имени городской администрации и городского Совета депутатов выразила признательность всем участникам слушаний за конструктивную и плодотворную работу. 
Председатель публичных слушаний                                                                     О.Н. Балкарова
Секретарь публичных слушаний                               
                                       В.П. Капитурова
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