Муниципальное образование «Город Удачный»

                                                       ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

по Проектам программ комплексного развития социальной и транспортной инфраструктур муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) на период 2018- 2037 годы
Проект выносится  и.о. заместителя главы администрации 

по экономике и финансам
РЕШЕНИЕ

21 ноября 2018 г.                           
                                                                   г. Удачный
Заслушав и обсудив информацию по Проектам программ комплексного развития социальной и транспортной инфраструктур муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) на период 2018- 2037 годы, участники слушаний отмечают, что работа  по обсуждению основных параметров Программ комплексного развития социальной и транспортной инфраструктур муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) на период 2018- 2037 годы, их опубликованию (обнародованию), доведению информации до сведения жителей города Удачного проведена оргкомитетом согласно Положению «О публичных (общественных) слушаниях в муниципальном образовании «Город Удачный».

Постановление главы города № 529 от 22.10.2018 г. «О назначении публичных слушаний по Проектам программ комплексного развития социальной и транспортной инфраструктур муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) на период 2018- 2037 годы было опубликовано (обнародовано) в газете «Информационный вестник МО «Город Удачный» от 24.10.2018 № 40, а также информация размещена на официальном сайте администрации.  
В ходе проведения публичных слушаний поступило два предложения от участников слушаний и рад серьезных замечаний от администрации МО «Город Удачный».
      По итогам публичных слушаний принято решение:

           1. Одобрить Проекты программ комплексного развития социальной и транспортной инфраструктур муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) на период 2018- 2037 годы с учетом внесенных замечаний.
           2. Рекомендовать оргкомитету:

          - в срок до 01 декабря 2018 года совместно с депутатами городского Совета сформировать и  согласовать итоговый документ слушаний;

          - подготовить Проекты программ комплексного развития социальной и транспортной инфраструктур муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) на период 2018- 2037 годы с учетом поступивших вопросов, а также с учетом сформированного итогового документа публичных слушаний, представить на рассмотрение  и принятие на сессии городского Совета депутатов МО «Город Удачный».  

 - итоговый документ опубликовать в официальном печатном органе администрации МО «Город Удачный» Мирнинского района РС (Я) газете «Информационный вестник», а также на официальном сайте администрации МО «Город Удачный».
           3. Настоящее решение опубликовать в газете «Информационный вестник» МО «Город Удачный» и на  официальном сайте администрации МО «Город Удачный».
   Председатель публичных слушаний                                                        В.А. Щеглова 
  Секретарь публичных слушаний                                                               Н.Н. Пугачева

О.С. Шестакова 

