Протокол
общественных слушаний по  обсуждению
 «Проекта закона Республики Саха (Якутия) 
«О развитии сельского хозяйства в Республике Саха (Якутия)».

 
г. Удачный                                                                   «15» октября 2015 г.
	

Дата проведения: 15 октября 2015 г., 17.30-18.30

Место проведения: зал заседаний  администрации МО «Город Удачный»

Повестка дня слушаний: Обсуждение  «Проекта закона Республики Саха (Якутия) «О развитии сельского хозяйства в Республике Саха (Якутия)».

Организатор общественных слушаний: Администрация муниципального образования «Город Удачный».

Информация о проведении общественных слушаний доведена до сведения общественности через средства массовой информации и путем размещения на официальном сайте администрации www.мо-город-удачный.рф
В слушаниях приняло участие 35 человек.

Председательствующий: Дьяконова Татьяна Викторовна – заместитель главы города по экономике и финансам, председатель оргкомитета.

Секретарь: специалист администрации Красно О.Б.

При проведении общественных слушаний осуществлялась аудиозапись всех выступлений .

Слушали:

Председательствующий: Дьяконова Татьяна Викторовна – заместитель главы города по экономике и финансам, председатель оргкомитета.
Открыла общественные слушания. Поприветствовала всех присутствующих.
Отметила, что слушания проводятся на основании и во исполнение норм законодательства РФ. 
Целью принятия настоящего Закона «О развитии сельского хозяйства в Республике Саха (Якутия)» является создание условий для развития сельского хозяйства с учетом особенностей его ведения в условиях Республики Саха (Якутия). 
Проект Закона был разработан с учетом поручений по итогам выездных совещаний Главы Республики Саха (Якутия) Егора Борисова . 
28 сентября Егор Борисов дал старт общественному обсуждению законопроекта путем его обнародования в средствах массовой информации и специального обращения Главы Республики Саха (Якутия) к населению с призывом внести свои замечания, предложения и идеи.  
Законопроект на русском и якутском языках размещен на официальном информационном портале Республики Саха (Якутия), а так же на сайте нашего муниципального образования.
 	Проведение в  населенных пунктах общественных слушаний по обсуждению законопроекта будут проходить  до 20 октября 2015 года. Обсуждение законопроекта на площадке Общественной Палаты Республики Саха (Якутия) должно пройти до 25 октября 2015 года. 
Напомнила, что информирование общественности о проведении общественных слушаний проводилось через официальные печатные издания и в сети «Интернет».
 Слушания проводятся в соответствии с Регламентом общественных слушаний, утвержденным на заседании рабочей группы по подготовке и проведению общественных слушаний от 7 октября 2015 г. Озвучила его основные положения
Итоговым документом будет решение о результатах общественных слушаний. 
Председательствующий пригласил первого выступающего, напомнив всем присутствующим о возможности задавать вопросы, а также сообщать о желании выступить по теме общественных слушаний. Отметил, что количество выступающих не ограничивается, но в случае нарушения временного регламента, выступающего будут вынуждены прервать.

По теме общественных слушаний выступили:

1.Литвиненко Оксана Юрьевна, специалист по потребительскому рынку и предпринимательству.	
	Поприветствовала всех присутствующих и представилась. 
Напомнила, что законопроект для общественного обсуждения размещен на официальном сайте Министерства сельского хозяйства и продовольственной политики Республики Саха (Якутия) с указанием дат начала и окончания приема предложений граждан.
Отметила, что отрасль сельского хозяйства республики в данное время находится на старте нового этапа развития. Жители села, работники сельскохозяйственной отрасли активно обсуждают, делятся мнениями, готовят свои предложения к проекту закона «О развитии сельского хозяйства», внесенного главой республики Егором Борисовым. Обсуждение документа началось 6 октября и продлится до 20 октября 2015 года.
Основная структура законопроекта имеет 4 главы, 27 статьи.
Основной идеей законопроекта является установление системного и функционально более полного правового регулирования отношений, возникающих в сфере сельского хозяйства Республики Саха (Якутия), совершенствование законодательных основ сельского хозяйства, обеспечивающих ее эффективное развитие в современных условиях.
Актуальность принятия закона в области сельского хозяйства республики обусловлена, с одной стороны, развитием и процессами модернизации отрасли сельского хозяйства, с другой – снижением эффективности правового регулирования в сфере сельского хозяйства. 
Статьи 1-7 посвящены правовому регулированию отношений, возникающих в сфере сельского хозяйства Республики Саха (Якутия), в том числе в части государственной поддержки отрасли.
 	В Статье 1 разьясняется предмет регулирования настоящего Закона. А именно: «Настоящий Закон регулирует отношения, возникающие в сфере развития сельского хозяйства Республики Саха (Якутия), путем определения правовых основ реализации государственной аграрной политики РС(Я) с учетом особенностей ведения сельского хозяйства в условиях РС(Я)».
 	В Статье 7 описываются цели и условия предоставления государственной поддержки развития сельского хозяйства в республике. Они «определяются по каждому направлению и получателю путем установления в соглашениях о предоставлении господдержки показателей результативности использования господдержки, соответствующие целевым индикаторам Государственной программы Республики Саха (Якутия) в области развития сельского хозяйства».
В статьях 8-12 приводятся направления развития основных отраслей сельского хозяйства.
Статьи 13-14 посвящены вопросам заготовки, переработки и реализации сельскохозяйственной и промысловой продукции, в том числе обеспечению государственных и муниципальных нужд сельскохозяйственной и промысловой продукцией
В статьях 15-20 приведены виды деятельности, создающие условия для ведения сельского хозяйства (обеспечение технологии ведения сельского хозяйства, ресурсное, научное, кадровое, информационное обеспечение сельского хозяйства, защита трудовых прав и гарантий работников сельского хозяйства).
Очень важной является Статья 15, где говорится о том, как именно будет обеспечиваться технология ведения сельского хозяйства.
 	Участие некоторых субъектов деятельности в сельском хозяйстве также выделено в отдельные статьи 21 и 22 (ассоциации и союзы, органы местного самоуправления).
Земельные отношения и развитие инфраструктуры сельских территорий выделены в отдельные статьи 23 и 24.
Наконец, немаловажной является Статья 25, которая определяет степень ответственности субъектов деятельности в сельском хозяйстве Якутии при реализации настоящего Закона.
 	В статьях 25 и 26 определяются отдельные условия реализации настоящего закона (меры ответственности при реализации закона и признание утратившими силу целого ряда законов Республики Саха (Якутия) в области сельского хозяйства).
Статьей 27 определяется срок вступления в силу закона, а также срок переходного периода для приведения в соответствие с законом нормативных правовых актов. 
 Пригласив следующего выступающего (Брюхова С.В.), Председательствующий, напомнил участникам общественных слушаний, о том, что ответы на заданные вопросы будут даны компетентными специалистами после выступлений всех записавшихся.

2. Брюхова Светлана Васильевна, ведущий специалист землеустроитель администрации МО «Город Удачный».
Поприветствовала всех присутствующих и представилась.
Более подробно остановилась на 22 («Участие органов местного самоуправления в развитии сельского хозяйства»), 23(«Сохранение, восстановление, эффективное использование и охрана земель сельскохозяйственного назначения») и 24 («Развитие инфраструктуры сельских территорий») статьях данного законопроекта.
Отметила о необходимости в перспективе разработке, принятию и реализации муниципальной подпрограммы развития сельского хозяйства, в том числе в рамках реализации мероприятий Государственной программы;
 обеспечению доступности информации об использовании земель сельскохозяйственного назначения и зон сельскохозяйственного использования в границах муниципального образования для сельскохозяйственных товаропроизводителей поселения.

3.Кузина Ольга Александровна, главный специалист по земельным и имущественным отношениям.
Отметила, что объектами сельскохозяйственной деятельности определены юридические и физические лица, которые являются собственниками, пользователями, владельцами или арендаторами земельных участков, предназначенных или используемых для производства сельскохозяйственной продукции, либо имеют сельскохозяйственных животных.
 	На сегодняшний день в городе Удачном отсутствуют объекты сельскохозяйственной деятельности, в том числе личные подсобные хозяйства, а также садоводческие, огороднические и  дачные некоммерческие объедения граждан. На территории  МО «Город Удачный» расположены только временные дачные сооружения, не имеющие признаков капитального строения, земельные участки которых не предназначены для сельскохозяйственных нужд. 
А также напомнила, что на карте градостроительного зонирования территории города Удачный  отсутствует зона размещения сельскохозяйственных  угодий, по причине климатических условий (вечная мерзлота). 

 Председательствующий сообщила, что 3 человека из подавших заявки выступили. Затем Председательствующий объявила о возможности задать вопросы.

Участниками слушаний было предложено одобрить данный законопроект. Предложений и замечаний не поступило.

Председательствующий: Дьяконова Татьяна Викторовна – заместитель главы города по экономике и финансам, председатель оргкомитета.
Объявила об окончании общественных слушаний. Сообщила, что по итогам рассмотрения и обсуждения «Проекта закона Республики Саха (Якутия) «О развитии сельского хозяйства в Республике Саха (Якутия)»   можно подвести следующие итоги:

1. Представленный на общественные слушания законопроект в целом одобрить и принять за основу.
2. Разместить протокол общественных слушаний на официальном сайте Администрации www.мо-город-удачный.рф .
3. Направить протокол общественных слушаний в Департамент агропромышленного комплекса и охраны природы Администрации Главы Республики Саха(Якутия) и Правительства Республики Саха(Якутия)
Напомнила о возможности еще до 20 октября представить свои замечания и предложения.
Поблагодарила всех присутствующих за проделанную работу и участие в общественных слушаниях. 


Председательствующий:                                                      Т.В. Дьяконова


Секретарь:                                                                                О.Б. Красно
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