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Муниципальное образование «Город Удачный»
СПЕЦВЫПУСК (приложение к «67-й параллели»)
Вторник , 15 марта 2011 года
                                    
      




распространяется бесплатно
Официальный печатный орган администрации МО «Город Удачный»

Наш сайт в Интернете – www.udachny.ru

                                               Муниципальное образование «Город Удачный»

                        ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

                             по проекту отчета об исполнении бюджета МО «Город Удачный» 
                                                   Мирнинского района РС (Я) за 2010 год

                                                  Проект отчета выносится Главой города

    РЕШЕНИЕ

09 марта 2011 г.                                                                                                                                    г. Удачный

Заслушав и обсудив информацию по  проекту отчета «Об исполнении бюджета МО «Город Удачный» за 2010 год, участники слушаний отмечают, что работа  по обсуждению основных параметров исполнения городского бюджета, их опубликованию (обнародованию), доведению информации до сведения жителей города Удачного проведена оргкомитетом согласно Положению «О публичных (общественных) слушаниях в муниципальном образовании «Город Удачный».

Постановление Главы города за № 8 от 07.02.2011г было опубликовано (обнародовано) в газете «Информационный вестник» № 4 от 08.02.2011 г.,  

Контрольно-счетной палатой Мирнинского района РС (Я) проводится проверка исполнения бюджета МО «Город Удачный» Мирнинского района РС (Я) за 2010 год.

По итогам публичных слушаний принято решение:

       1. Одобрить предложенный проект «Об исполнении бюджета МО «Город  Удачный» Мирнинского района РС (Я) за 2010 год.

       2. Рекомендовать принять предложенный проект отчета «Об исполнении бюджета МО «Город Удачный» Мирнинского района РС (Я) за 2010 год на очередной сессии городского Совета.

       3. Поручить оргкомитету:

           -  в срок до 16 марта 2011 г. сформировать итоговый документ для рассмотрения в комиссиях  Удачнинского городского Совета;


      - итоговый документ разместить на официальном сайте Администрации города.

         4. Настоящее решение опубликовать в газете «Информационный вестник», разместить на официальном сайте Администрации города.

Председатель публичных слушаний


  Б. Н. Дьячков

Приложение № 1 

к решению Публичных слушаний 

по проекту отчета по исполнению бюджета

 МО "Город Удачный"

 за 2010 год от 09.03.2011 г.

ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ

ПУБЛИЧНЫХ (ОБЩЕСТВЕННЫХ) СЛУШАНИЙ

ПО ПРОЕКТУ ОТЧЕТА ПО ИСПОЛНЕНИЮ БЮДЖЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
"ГОРОД УДАЧНЫЙ" МИРНИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ) ЗА 2010
 ГОД

Публичные (общественные) слушания назначены Постановлением  главы города  от 07.02.2011 года № 8 «О проведении публичных слушаний по рассмотрению проекта отчета об исполнении бюджета МО «Город Удачный» Мирнинского района  за 2010 год».

В соответствии с нормами законодательства, регламентирующими порядок принятия бюджета муниципального образования на уровне поселения, жители города были информированы о времени, месте и теме публичных (общественных) слушаний, а также порядке подачи предложений по формированию бюджета МО «Город Удачный», путем опубликования (обнародования) объявления о проведении публичных слушаний в газете «Информационный вестник» от 08 февраля 2011г. № 4 и размещения на официальном сайте МО «Город Удачный» (www.udachny.ru)

Публичные (общественные) слушания в соответствии с требованиями статьи 28 Федерального Закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», проведены в конференц - зале городской администрации в 17 часов 30 минут 09 марта 2011 года. 

По итогам регистрации в слушаниях приняли участие 36 человек

Повестка слушаний: публичное слушание проекта отчета бюджета МО «Город Удачный» Мирнинского района РС (Я) за 2010 год.

Цель слушаний: обсуждение проекта муниципального правового акта (решения об исполнении бюджета) по вопросам местного значения с участием жителей муниципального образования

В ходе проведения публичных слушаний по рассмотрению проекта отчета об исполнении бюджета МО «Город Удачный» Мирнинского района РС (Я) за 2010 год замечаний не поступило.

По результатам публичных слушаний предложенный проект отчета по исполнению бюджета МО «Город Удачный» Мирнинского района РС (Я) за 2010 год одобрен и рекомендован для вынесения на рассмотрение городского Совета МО «Город Удачный» для его утверждения.

Председатель публичных слушаний    Б.Н. Дьячков
	ресс-служба администрации города
	Адрес редакции: 678188, Республика Саха (Якутия)

г. Удачный, ул. Ленина, 21

Администрация МО «Город Удачный»


