Вниманию субъектов малого и среднего предпринимательства!
Администрация МО «Мирнинский район» в целях реализации мероприятий ВЦП «Развитие предпринимательства и туризма в Мирнинском районе Республики Саха (Якутия) на 2014-2018 годы» объявляет прием заявок для участия в конкурсном отборе с 21 марта 2016 г. по 21 апреля 2016 г. по следующим направлениям:
- предоставление грантов (субсидий) субъектам малого предпринимательства, начинающим собственное дело;
- субсидирование части затрат, понесенных субъектами малого и среднего предпринимательства на модернизацию (приобретение и (или) обновление) производственного оборудования, связанного с производством продукции, а также связанного с оказанием бытовых услуг, услуг по утилизации бытовых отходов и жилищно-коммунальных услуг.
С условиями и порядками предоставления грантов (субсидий) Вы можете ознакомиться на сайте Администрации МО «Мирнинский район» www.алмазный-край.рф в разделе «Управление потребительского рынка и развития предпринимательства».
По всем интересующим вопросам обращаться в управление потребительского рынка и развития предпринимательства Администрации   МО «Мирнинский район» ул. Ленина, д. 19, каб.408, тел. 4-68-66, а также в отдел по предпринимательству и потребительскому рынку Администрации МО «Город Удачный», каб.5, тел.5-11-12 (107)
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