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Отчет главы города перед населением по итогам  2011 года
Уважаемые жители города! На ваше внимание представлен отчет о деятельности исполнительной власти МО «Город Удачный» за 2011 год.

Демографические показатели
Численность населения города Удачного на 1 января 2011 года составляет 12 609 человек, на 1 января 2012 года – 12 046 человек. За последние годы отмечается постоянное снижение населения, это связано с выездом населения за пределы Республики на постоянное место жительства. 

Численность трудоспособного населения в трудоспособном возрасте 9 145 человек, численность работающих граждан – 7 016 человек. 
        За последнее десятилетие качественно и количественно улучшились социально-экономические показатели нашей республики. Заработная плата за 6 месяцев 2011 года в целом по республике выросла в среднем на 8,2%. Среднемесячная заработная плата по Мирнинскому району в 2011 году составила 50 тысяч 880 рублей.

        Важнейшей государственной задачей в республике является достойный уровень заработной платы в бюджетной сфере. С декабря 2010 года уровень заработной платы в бюджетной сфере увеличился на 6 процентов, а 1 октября 2011 года на 6,5 процентов. Также в 2012 году с 1 сентября планируется увеличение заработной платы бюджетников на 6,5% и повышение планируется ежегодно до 2016 года. Среднемесячная заработная плата работников бюджетной сферы по Мирнинскому району в 2011 году составила 24 тысячи 600 рублей (по городу Удачному 33 тысяч 089 рублей).

На свет в 2011 году в городе появились 137 младенцев, в сравнении с 2010 годом рождаемость увеличилась на 22%. Напомню, размер материнского капитала в 2011 году для тех, кто им еще не воспользовался, составил 365 тысяч 698 рублей. Размер материнского капитала в 2012 году составляет 387 тысяч 640 рублей. В дополнение к федеральному материнскому (семейному) капиталу с 2011 года установлен республиканский материнский капитал «Семья» в размере 100 тысяч рублей на рождение третьего ребенка (в 2012 году – 106 тысяч 200 рублей) и расширены  направления его использования.  Эта работа будет продолжена государством и республикой в ближайшее время.

        Умерло 68 человек. Данные по смертности указывают на то, что основной причиной смерти являются сердечнососудистые и онкологические заболевания. В сравнении с прошлым годом смертность уменьшилась 11,6 %. Естественный прирост населения составил 69 человек, что на 34 человека больше в сравнении с прошлым годом. С начала года зарегистрированы 107 браков и 113 разводов.  Прибыло 978 человек, убыло 1133 человека, миграционная убыль составила 155 человек. 

         На учете в отделе социальной защиты  числится  1337  человек, которые имеют право на  региональные или федеральные  льготы.                     

        Кроме  граждан льготной категории на учете в отделе социальной защиты  состоят 152   многодетные семьи, 319    малообеспеченных семей  с доходами ниже прожиточного  уровня, 160 неработающих пенсионера. Прожиточный минимум составил 10847 рублей. Сумма выплат социальной помощи на одного получателя 2385 рубля.                                  

         Среднедушевые денежные доходы населения по статистическим данным по Мирнинскому району составляют в 2011 году 38 тысяч 68 рублей, потребительские расходы на душу населения составили 18 тысяч 038 рубль. Средний размер пенсий  составил 15 тысяч 215 рублей.

Численность официально зарегистрированных безработных граждан на 1 января 2012 года составляет 119 человек. В 2011 году в службу занятости города Удачного по   вопросам трудоустройства обратилось – 1738 человек. В 2011 году продолжалась реализация программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда в РС (Я). 
	 Население 
	2008
	2009
	2010
	2011

	Обращалось в ЦЗ
	612
	1993
	2447
	1738

	Состоит на учете в ЦЗ
	116
	286
	142
	119


Основные показатели в сфере потребительского рынка, малого предпринимательства и ЖКХ

        На территории муниципального образования «Город Удачный» функционируют 165 объекта сферы потребительского рынка. В общей сложности, в данной сфере занято более   1 тыс. человек.

     Производство потребительских товаров представлено производством пищевых продуктов. На территории города действуют 3 местных производителя. Ежегодно местным производителям товаров и услуг доводится задание Правительства Республики Саха (Якутия) по производству важнейших видов продукции и услуг.      

     За 2011 год произведено для жителей г. Удачный 457,7 тонн хлеба и хлебобулочных изделий. По итогам деятельности за 2011 год плановое задание выполнено на 98,4%. Основной причиной недовыполнения плана производства является снижение численности населения  за счет миграционного оттока.

     Всего за 2011 год предприятиями города выпущено  продовольственных  потребительских товаров (молоко, хлеб, рыбная продукция) на сумму 55 млн. 835 тыс. рублей.  

     Одной из мер поддержки населения в республике является установление перечня социально-значимых продовольственных товаров и предельного размера торговых надбавок. Главой района утвержден размер предельных торговых надбавок на 18 наименований социально значимых продуктов питания. Цены на этот ряд товаров в 2011 году возросли, но в пределах допустимых законодательством.

      По состоянию на 01.01. 2012 года  в г. Удачном   находится  85 многоквартирных жилых домов  общей жилой площадью 338 126 кв. метра, из них 36 домов – каменные, 49 домов – деревянные в п. Надежный. Все жилые дома благоустроенные, имеется центральное отопление, горячее и холодное водоснабжение, канализация.           

      Всего 5362  квартиры, из них: приватизированных 3783 квартиры, муниципальных 651 квартира, АК « АЛРОСА» (ОАО) 928 квартир. 

      Для подготовки объектов ЖКХ к отопительному сезону был создан городской штаб. Жилищный фонд и теплоснабжающая организация города были подготовлены к работе в осенне-зимний период в полном объеме к первому сентября. Пуск тепла осуществлялся на 5 котельных. 

      С 1 января 2011 года тариф на электроэнергию для населения увеличился на 9,9%. Вместо 2 рублей 22 копеек с 2011 года тариф на электроэнергию составил 2 рубля 44 копейки. С 1 января повысились на 15% тарифы на коммунальные услуги, в них входят отопление, горячее и холодное водоснабжение и водоотведение. Незначительно повысились тарифы на жилищные услуги, по квартирам социального найма повышение составило 0,8%. На 2012 год повышение тарифов на жилищно-коммунальные услуги  предусматривается с 1 июля и с 1 сентября, но не более чем на 12%.

Основные направления бюджетной и налоговой политики, расходные обязательства

          В 2010-2011 годах бюджетная политика нашего муниципального образования была направлена на реализацию утвержденных долгосрочных программ с учетом основных направлений Послания Президента Республики, на обеспечение исполнения социальных обязательств города.

       Собственные доходы бюджета возросли за  период (2011 год к 2006 году) в 2,3 раза, (2006 год – 38 млн. 995 тыс. рублей, 2010 год – 76 млн. 807 тыс. рублей, 2011 год - 91 млн. 557 тыс. рублей), в том числе налоговые доходы – в 2 раза. В 2010 году собственные доходы бюджета возросли на 14,5% к 2009 году, в 2011 году рост составил по отношению к 2010 году 19%. На ближайшие годы мы прогнозируем ежегодный прирост доходов местного бюджета в пределах от 10 до 15%. Будет продолжена работа по рационализации бюджетных расходов.

         За  2011 год в доходную часть местного бюджета поступило с учетом безвозмездных поступлений 126 млн.72 тысячи рублей, из них 31 млн. 091 тысяча от АК «АЛРОСА» по соглашению с администрацией города на выплату компенсаций собственникам жилья за изымаемую собственность.

         В нашем муниципальном образовании с  2008 года осуществляется программно-целевой принцип формирования местного бюджета, который обеспечивает связь между распределением бюджетных средств и результатами их использования. Утверждён перечень из 16 городских программ по приоритетным направлениям социально-экономического развития города. За каждой  программой закреплен один ответственный исполнитель, и это способствует повышению ответственности руководителей этих программ за достижение конечных результатов.

         Расходная часть бюджета нашего города сохраняет свою социальную направленность. Продолжилась реализация программ адресной социальной помощи населения, образования, здравоохранения, культуры и молодежной политики. В области социальной поддержки населения продолжен принцип адресной направленности социальной помощи на основе нуждаемости. Ежегодно государством проводится индексация размеров социальных выплат и пособий. 

         Не остается без внимания улучшение качества жизни инвалидов. Принятые в текущем году обязательства по социальной поддержке инвалидов в 2012 году продолжат свое действие. С 2011 года начала свое действие на территории страны федеральная программа «Доступная среда». По заданию Министерства труда и социального развития республики нашими специалистами были проведены подготовительные мероприятия, направленные на определение необходимого оборудования и расчет финансовых средств. Программа предполагает установку пандусов, подъемников, поручней для маломобильных групп населения в жилых домах, объектах торговли, в административных зданиях, в зданиях здравоохранения, образования, аэропорта. Программа предполагает финансирование из федерального и республиканского бюджетов.   

      Были предусмотрены средства на льготный проезд граждан, организацию специального автобусного маршрута. Профинансирована городская программа «Профилактика безнадзорности  и правонарушений среди несовершеннолетних», которая включает в себя проект «Школа полного дня» на базе 19-ой  общеобразовательной школы. Для организации школьного питания из местного бюджета до конца года выделяются на эти цели финансовые средства. Суть проекта в организации для школьников из малообеспеченных и неблагополучных семей группы продленного дня.

     Для создания стимулирующего механизма  для учащихся образовательных учреждений, имеющих активную жизненную позицию и принявших участие на конференции «Шаг в будущее» по программе «Поддержка приоритетных направлений развития образования» представлена возможность воспользоваться средствами из бюджета города на проезд до города Мирного и обратно для представления своих работ на районном уровне. Так же предусмотрены поощрительные призы для победителей городских и школьных олимпиад, районных фестивалей и конкурсов. Бал Главы города и директора комбината, на котором чествуются лучшие учащиеся школ города, занимающие активную жизненную позицию и имеющие хорошие показатели в учебе, зарекомендовал себя с положительной стороны. Для поощрения педагогических работников общеобразовательных учреждений города Удачного введен Грант  главы  города. В целях поддержки учащихся обучающихся на «отлично»  с 1 января 2012 года предполагается выплата премии по итогам каждой четверти.

      Не осталась без внимания и нашла отражение в бюджете программа «Анти-Вич/СПИД», согласно которой приобретались лекарства для больных. 

      Формирование здорового образа жизни, развитие спорта также определено одним из приоритетов бюджетных расходов. 

      Главной целью программы «Реализация основных направлений по молодежной политике», является активное вовлечение молодых людей во все сферы жизнедеятельности города и создание условий для самореализации. У нас в городе работают 2 детские школьные организации на уровне общеобразовательных учреждений города, молодежный совет «Второе дыхание» при Главе города, молодежная организация «Президентский Совет» на уровне Профессионального училища 28, общественная организация «Объединение молодых специалистов Удачнинского ГОКа  АК «АЛРОСА».  

      Совместно с КСК УГОКа, общеобразовательными учреждениями города проводились мероприятия в различных направлениях в области молодежной политики и культуры: гражданско–патриотическое воспитание, познавательного, просветительского и воспитательного характера, пропаганда здорового образа жизни и активного досуга подростков и молодежи. В 2011 году Удачнинский ГОК, администрация города приняли активное участие в республиканском празднике «Ысыах Олонхо». В его рамках приняли активное участие спортсмены, молодежь, творческие коллективы города.

      Вопросами социальной профилактики правонарушений, алкоголизма и наркомании детей занимается комиссия по делам несовершеннолетних администрации города. По состоянию на 01 января 2012 года на учете в Комиссии состоит – 22 подростка  и 24 неблагополучных семьи (в них детей – 38). Основными задачами комиссии является профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В этой связи был разработан и утвержден график проведения лекций по правовой культуре в образовательных учреждениях города Удачного, беседы о вреде наркотиков, пагубном воздействии алкогольных напитков и курения. Всего было проведено 12 лекций, охват составил более 900 человек с начала 2010-2011 учебного года. Во взаимодействии всех структур систем профилактики города проводятся рейдовые мероприятия к неблагополучным семьям, посещаются подростки, состоящие на учетах в органах системы профилактики, а также проводятся беседы с родителями, которые не интересуются успехами своего ребенка в учебных заведениях. В целях предупреждения употребления спиртных напитков и пива подростками, проводятся рейдовые мероприятия по выявлению продажи алкогольной продукции подросткам. Органами системы профилактики проводится анализ причин и условий, способствующих совершению преступлений и правонарушений несовершеннолетними в возрасте до 14 лет. Основными причинами являются:

- слабый контроль со стороны родителей, либо законных представителей (опекунов);

- семейное неблагополучие (злоупотребление родителями спиртных напитков);

- сложившаяся в настоящем времени социально-экономическая обстановка;

- падение нравственных устоев семей;

- нежелание подростков занять себя досуговой деятельностью, хотя на территории города Удачного имеется достаточное количество различных секций и кружков разнопланового характера. 

      Своей основной задачей на 2012 год комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав ставит вопрос по усилению взаимодействия всех структур системы профилактики. В данном направлении разработаны планы совместной деятельности на текущий год. 

      На учете в отделе опеки и попечительства города Удачного на 01.01.2012 года состоит 45 детей, из них сирот - 9 детей, получают пособие – 33 ребенка.    Органы опеки и попечительства  занимаются защитой прав детей, устройством и оказанием помощи детям и подросткам до 18 лет, оставшихся без попечения родителей, ведется работа по защите жилищных и имущественных прав несовершеннолетних.  

    Для обеспечения безопасности граждан на территории города в бюджет 2011 года были включены расходы по целевой программе «Профилактика терроризма, экстремизма и других преступных проявлений». В рамках мероприятий программы были предусмотрены расходы  деятельности городской ДНД (оплата расходов на ГСМ для проведения рейдов, выплата материальной помощи). В целях повышения раскрываемости преступлений, совершенных на улицах и в общественных местах, повышения уровня безопасности граждан программой предусмотрена установка системы видеоконтроля за состоянием общественного порядка и общественной безопасности «Безопасный город», первый этап которой реализован в 2011 году.

    В соответствии с федеральным законодательством к вопросам местного значения относится обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенного пункта. В связи с этим разработана и действует муниципальная целевая программа «Пожарная безопасность на территории города». В рамках реализации городской программы на 2011 год были включены мероприятия на приобретение снаряжения для добровольных пожарных дружин в целях усиления охраны лесов от пожаров и обеспечения своевременной локализации и ликвидации при случае их возникновения.

     Основным инструментом реализации муниципальной политики по поддержке малого и среднего предпринимательства является муниципальная целевая программа «Развитие предпринимательства в МО «Город Удачный». Программой предусмотрено предоставление грантов на открытие собственного дела (безвозвратные субсидии предпринимателям на приобретение оборудования, аренду помещения в первый год  деятельности). Эта программа успешно реализуется уже третий год. В 2010 году на соискание гранта заявились всего два человека. Немногие решаются на участие в конкурсе из-за достаточно жестких условий. Были и остаются приоритетными проекты, направленные на организацию предприятий в социальной сфере и сфере обслуживания населения. В 2010 году безвозмездные субсидии были предоставлены на организацию швейного дела и мастерской по ремонту сотовых телефонов. В 2011 году грант получили 4 субъекта малого  предпринимательства. Субсидии выделены на приобретение оборудования на следующие виды деятельности: деятельность в области электросвязи; оценочная деятельность; деятельность ресторанов и кафе; ремонт бытовых изделий (швейная мастерская).  Финансирование этой программы осуществляется из местного бюджета и бюджета республики.  Начинающие предприниматели, молодежь и безработные граждане проходят бесплатно обучающие семинары по актуальным вопросам бизнеса, не выезжая за пределы города Удачного.   

      В 2011 году продолжилась реализация республиканской целевой программы «Жилище». Бюджетные субсидии из районного и городского бюджетов на приобретение жилья по подпрограмме «Обеспечение жильём молодых  семей» в 2011 году получили 4 семьи. Сумма, которую получает каждая семья разная и зависит от количественного состава семьи. Участником подпрограммы может стать молодая семья в возрасте до 35 лет, не имеющая по месту регистрации собственной квартиры. Размер социальной выплаты формируется из расчета 10% от стоимости жилья – это федеральные средства, по 15% вкладывают республика и муниципалитет, остальные сама семья. 

     В 2011 году были поставлены на учет девять малоимущих семей, две из них получили жилье.

     В рамках реализации приоритетов в сфере жилищного строительства в 2012 году появятся новые направления: предоставление социальных выплат из республиканского бюджета на улучшение жилищных условий семей, имеющих пять и более детей. Сохранится выделение социальных выплат из государственного бюджета на улучшение жилищных условий многодетным семьям, в которых одновременно родились трое детей. Будут значительно увеличены расходы бюджета республики на обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

      В республике  сохранилась политика сдерживания цен на жилищно-коммунальные услуги для населения и социальная поддержка малоимущих слоев населения путем предоставления адресной субсидии.  Социальную поддержку на оплату жилого помещения и коммунальных услуг оформили в 2011 году 240 семей (514 человека). Общая сумма назначенных субсидий за прошедший год составила 5 млн. 302 тыс. рублей.

       Снижению затрат на жилищно-коммунальные услуги должно способствовать широкое внедрение энергосбережения. Экономия, полученная вследствие проводимых мероприятий по энергосбережению, направляется на  мероприятия по модернизации. В муниципальную городскую программу «Энергосбережение», которая реализуется у нас в городе 2-ой год, вошли следующие мероприятия: энергетическое обследование объектов муниципальной собственности, установка приборов учета потребления энергоресурсов на объектах муниципальной собственности, наладка систем отопления, установка радиаторных регуляторов и замыкающих участков, замена светильников наружного освещения и другие. До 1 июля 2012 года собственники жилых домов, обязаны обеспечить оснащение домов приборами учета используемых воды, тепловой энергии, электроэнергии и ввод установленных приборов учета в эксплуатацию. При этом многоквартирные дома в указанный срок должны быть оснащены коллективными приборами учета. Нашим муниципальным образованием в текущем году предусмотрена возможность предоставления за счет местного бюджета поддержки отдельным категориям потребителей путем выделения им средств на установку приборов учета используемых энергоресурсов. Рассматривается вопрос о совместном выделении средств из бюджета Республики и местного бюджета отдельной категории граждан для установки индивидуальных приборов учета воды. 

        Программа сноса ветхого жилья на последующие годы подписана между Правительством республики Саха (Якутия), компанией «АЛРОСА» и администрациями поселений Мирнинского района, согласно которой поставлена задача к 2014 году закончить работы по сносу жилых домов в поселке Надежный. Но это не означает, что поселка не будет. Часть домов, более крепких, останется. Компанией предусмотрены финансовые средства, которые поступают в бюджет города на основании заключенного двухстороннего соглашения, на выплату компенсаций собственникам жилья за изымаемую собственность. В следующем году с целью оптимизации затрат на снос жилья в деревянном жилом фонде, финансирование на данные мероприятия будет целевым для каждого отдельно взятого дома. То есть к сносу дома приступят только после того, как все без исключения граждане, проживающие в таком доме, дадут письменное согласие на предлагаемые им условия.  В 2011 году силами УО УЖКХ АК «АЛРОСА» снесено 27 жилых домов. Из них снесено в поселке Надежном  20 домов, 385 квартир, общей площадью 18 135 кв. м., в поселке Полярный 7  домов, 84 квартиры, 3262 кв. м. Переселено за 2011 год 157 семей из  поселка Надежный. Заключено 228 соглашений о выплате выкупной стоимости на сумму 26 млн. 719 тысяч рублей.

       Продолжилась работа администрацией города по постановке на учет граждан желающих выехать с районов крайнего севера. В списке учета граждан, имеющих право на получение жилищных субсидий, состоит – 794 семьи (69-инвалиды, 566-пенсионеры, 159-работающие).  В прошлом году впервые в республике был составлен список, в который кроме жителей закрывающихся поселков, включили инвалидов I и II группы, а также инвалидов с детства. В сводный реестр очередности в 2010 год включены 26 инвалидов, в 2011 году 16 человек. 17 июля 2011 года был принят Федеральный закон, который внес изменения в 125-ФЗ от 25.10.2002 г. «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей». Одно из главных изменений законодательства касается очередности выдачи субсидий. Раньше первыми в этом законе были граждане, выезжающие из закрывающихся населенных пунктов. Теперь субсидии будут предоставляться данной категории граждан на основании специального закона, вступающего в силу с 1 января 2012 года. Измененным законом устанавливается следующая очередность предоставления жилищных субсидий. В первую очередь жилищные субсидии предоставляются гражданам, признанным инвалидами I и II категории, а также инвалидам с детства. Во вторую очередь жилищные субсидии предоставляются пенсионерам. В третью очередь жилищные субсидии предоставляются в установленном порядке безработными. И в четвертую очередь работающим гражданам. Ранее ассигнования для последующей очереди выделялись только после того как субсидии предоставят всем гражданам из предыдущей очереди. Теперь не более 30% от средств, направленных региону разрешается расходовать на вторую – четвертую очереди.  Внесенные изменения в законодательство дают надежду на то, что финансовых средств из федерального бюджета  на реализацию этого закона будет выделяться на регионы в больших объемах в последующих годах  и очередь в нашем городе начнет продвигаться.         

         Компанией «АЛРОСА» и администрацией города подписано соглашение по передачи в собственность муниципального образования 928 квартир. В дальнейшем, после подписания акта передачи, граждане, кто не использовал свое право приватизации, могут  приватизировать свои квартиры.

         Продолжилась работа по ремонту  автомобильных  дорог в городе. Эта работа начата у нас в городе в 2008 году и ведется уже на протяжении  четырех лет. К сожалению, бюджет города не достаточно велик, дотаций из бюджетов других уровней на решение этих проблем не поступает. В связи с этим работа по ремонту дорог выполняется совместно и администрацией города и Удачнинским ГОКом. Для оснащения дорожного участка, который создан на базе МУП УППМХ в 2011 году, администрацией города была закуплена тротуароуборочная техника. За четыре года совместными усилиями комбината и администрации города отремонтирована часть внутригородских дорог. В текущем году в планах Удачнинского ГОКа закончить ремонт участка вдоль центрального рынка (установить бордюры) и отремонтировать дорогу вдоль предприятия тепловых электрических сетей и управления комбината.  В планах администрации города на этот год осуществить строительство нового тротуара в районе школы №19 и тротуара возле вновь возводимого Православного храма. В отчетном году муниципальным унитарным предприятием УППМХ выполнены услуги по летнему поливу дорог и содержанию внутригородских дорог в осенне-зимний период. 

           Профинансированы мероприятия программы благоустройства города. В прошедшем году администрацией города были продолжены работы по благоустройству детской площадки в районе магазина «Енисей» (устройство мягкого покрытия). Произведена уборка несанкционированных свалок по городу, уборка территории муниципального рынка. Организациями города в общей сложности была очищена от мусора территория площадью 329134 кв.метров. Школьники летних трудовых бригад навели порядок на территории площадью 480000 кв.метров. Неотъемлемыми мероприятиями программы благоустройства остаются работы по содержанию памятников, содержание видеонаблюдения в переходной галерее, содержание кладбища, установка дорожных знаков. В муниципальную собственность по мировому соглашению переданы 3 объекта электроэнергетики. Для нормального функционирования этих объектов  были учтены в бюджете средства на их содержание, на оплату за потребление электрической энергии внутригородского освещения. Профинансирован летний труд школьников (50:50) совместно с  Удачнинским ГОКом. Основной направленностью деятельности летних трудовых бригад является трудоустройство подростков из «социальной группы риска», предупреждение безнадзорности и правонарушений, привитие трудовых навыков и умение работать в коллективе. В трудовых бригадах не только работают, дети участвовали в культурно-спортивных программах, куда вошли открытие и закрытие сезона, конкурсы и игры, приуроченные к праздникам и акциям, которые выпадали на летние месяцы. Выполнена посадка клумб, цветочное оформление и посев травы в объеме 1200 м2, высажено цветов в количестве 22000 шт. В сентябре месяце было посажено 2000 деревьев и кустарников силами организаций Удачнинского ГОКа. В планах программы «Благоустройство города» на текущий год - обустройство зоны отдыха для детей - укладка специального мягкого резинового покрытия на детской площадке во дворе между 9 и 10 домами.

           Управление муниципальным имуществом является одним из важнейших направлений муниципального управления. В муниципальной собственности находится 530 объектов движимого и недвижимого имущества. В их число входят здания детских садов, которые администрация города  сдает в безвозмездное пользование. За счет безвозмездной сдачи в аренду ежегодно АК «АЛРОСА»  предоставляет места в детских садах работникам бюджетной сферы и отдельным категориям граждан (многодетным семьям, одиноким матерям). По итогам 2011 года в структуре доходной части бюджета города удельный вес доходов от использования имущества составил 24%. Принят план приватизации муниципального имущества на 2011, 2012 годы. В прошлом году продолжалась работа по государственной регистрации права муниципальной собственности, по технической инвентаризации объектов, межеванию земель под муниципальными объектами согласно принятой городской программе. В 2011 году закончена процедура признания бесхозяйных объектов в собственность муниципального образования. По 120 объектам сетей ТВК произведена рыночная оценка ставки арендной платы и балансовая стоимость объектов. В 2012 году планируется сдача этих объектов в аренду. 160 объектов энергетики признаны в 2011 году муниципальной собственностью. Правительством республики дано задание ОАО «Якутскэнерго» взять на содержание эти объекты. В целях обеспечения сохранности, поддержания и улучшения состояния муниципального нежилого фонда в 2011 г. проведены мероприятия, согласно утвержденного плана капитальных и текущих ремонтов муниципальной собственности на 2010-2012 г.г., также плана по содержанию объектов на 2011 г. В текущем году средства в бюджете предусмотрены на утверждение правил землепользования и застройки территории, на ремонтные работы муниципального имущества (здание бывшей столовой профилактория будет переоборудовано в здание мирового суда). 

Работа Управления Росреестра, отделения Сбербанка

     Уже более года Мирнинский отдел Управления Росреестра по РС (Я) работает по принципу «Единого окна». Документы о регистрации прав и документы о постановке на кадастровый учет принимаются в одном здании. В ближайшем будущем планируется внедрение электронных сервисных услуг - «электронная очередь» и системы, позволяющей узнать о ходе регистрации документов по номеру, указанному в расписке. В 2011 начата работа по внедрению электронного документооборота, в котором будут обрабатываться межведомственные и межтерриториальные запросы  с использование электронно-цифровых подписей.

     Изменения произошли и в Сбербанке. Отделение Сбербанка в нашем городе подключили к федеральному банку данных «Бюро кредитных историй». Это позволило перейти на новую технологию выдачи потребительского кредита, благодаря чему время ожидания сократилось до трех дней. Именно столько потребуется теперь банку, чтобы проверить потенциального заемщика и дать ответ, получит ли клиент потребительский кредит или нет, и выдать деньги. Суперсовременная технология выдачи потребительского кредита под названием «Кредитная фабрика» была запущена в Удачном с середины ноября 2010 года. 

     В 2010 году  в помещении офиса Удачнинского отделения Сбербанка был установлен терминал самообслуживания по приему платежей от населения. В настоящее время через терминал можно произвести оплату  налоговых платежей  и услуг связи ОАО «Сахателеком», «Ростелеком», погасить задолженность по коммунальным платежам. Рассматривается вопрос  о приеме неналоговых платежей наличными денежными средствами от населения города (арендная плата за земельные участки, муниципальное имущество, погашение штрафов КДН, услуг ЗАГСа).

     В прошлом году установлен еще один терминал Сбербанка. С установкой нового терминала самообслуживания появилась возможность пополнить счет банковской карты, оплачивать услуги операторов сотовой связи, интернет - провайдеров и спутникового телевидения, погашать кредит, переводить деньги со счета на счет, получать информацию по своим счетам. Также стали доступны онлайн-услуги (автоматизированная система обслуживания клиентов Сбербанка России через Интернет). С помощью Сбербанка онлайн можно управлять своими счетами и совершать платежные операции через сеть Интернет), мобильный банк (управление счета через мобильный телефон), автоплатеж (автоматическое пополнение мобильного телефона). Также есть возможность совершить платежи в устройствах самообслуживания можно не только с использованием банковской карты, но и наличными денежными средствами (в банкоматах с функцией приема наличных и информационно-платежных терминалах).

Заключение

    Нами были определены основные направления бюджетной политики на ближайшие годы, намечены главные приоритеты, поставлены перед собой достаточно четкие задачи. Аппарат администрации и депутатский корпус делают все возможное, чтобы нашим жителям жилось уютно, чтобы им были доступны все социально-бытовые услуги. Нашим детям есть где учиться, развивать свои творческие способности, спортивный потенциал. Мы хорошо знаем проблемы поселения, решение их позволит создать комфортные условия проживания в нашем городе.

     Планомерное социально-экономическое развитие поселения возможно только при сбалансированном бюджете, а для этого нужно искать способы увеличения налоговых поступлений. Когда мы приступили к работе в 2006 году, бюджет поселения составлял 39 млн. руб. Сопоставив наши финансовые возможности с перечнем полномочий и желанием сделать поселение более благоустроенным, поняли, что необходимо наращивать доходную часть бюджета. По итогам реализации основных целей и задач бюджетной и налоговой политики в области роста поступления доходов бюджета города удалось за пять лет увеличить собственные доходы на 53 млн. руб. На протяжении последних лет у нас наблюдается стабильный рост собственных доходов. Для оптимизации расходной части бюджета администрация города разрабатывает и реализует долгосрочные целевые программы, которые решают приоритетные задачи. В структуре расходов наблюдается из года в год стабильный рост расходов на жилищно-коммунальное хозяйство, культуру, на реализацию социальных задач. 

     Основной целью деятельности местной власти является обеспечение эффективного управления на территории муниципального образования, а также непосредственного участия жителей города в решении вопросов местного значения. Недаром значительная часть расходов бюджета ежегодно направляется на благоустройство территории. Тем самым мы стараемся нести благо для наших жителей. В том есть заслуга небольшого коллектива администрации. Каждому из них приходится быть специалистом в самых различных областях. И без поддержки Удачнинского ГОКа, всех структур города, местного сообщества нам было бы трудно достичь хороших результатов. Мы благодарим всех тех, кто оказывает вклад в развитие нашего города.
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