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Муниципальное образование «Город Удачный»
СПЕЦВЫПУСК
            Четверг, 27   декабря  2012 г.






           
распространяется бесплатно
Официальный печатный орган администрации МО «Город Удачный»

Наш сайт в Интернете – www.мо-город-удачный.рф
ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА

публичных слушаний по рассмотрению проекта решения 

городского Совета 

«О внесении изменений в Устав муниципального образования 

«Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)» 
19 декабря 2012 года                                                                  г. Удачный    

Председатель публичных слушаний: 

Тархов Андрей Борисович – председатель городского Совета депутатов МО «Город Удачный».

Секретариат: 

Полина Светлана Викторовна – главный специалист городского Совета; 

Кузина Ольга Александровна – ведущий специалист администрации МО «Город Удачный».

Присутствовали: 

Депутаты городского Совета МО «Город Удачный», специалисты администрации МО «Город Удачный», руководители (представители) организаций, предприятий и учреждений города,  представители СМИ.

Повестка дня:

1. Представление и обсуждение проекта решения  «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Город Удачный».

По итогам регистрации в слушаниях приняли участие 35 человек, в т.ч.:
1. И.о. главы города Балкарова Ольга Николаевна;

2. Депутаты городского Совета МО «Город Удачный»;

3. Руководители (представители) организаций, предприятий и учреждений города; 

4. Специалисты администрации МО «Город Удачный»;
5. Представители СМИ.
         Для ведения слушаний избран председательствующий слушаний и секретариат. Ведение слушаний предложено поручить председателю городского Совета депутатов МО «Город Удачный» Тархову Андрею Борисовичу. В состав секретариата предложено включить две кандидатуры: Полина Светлана Викторовна – главный специалист городского Совета; Кузина Ольга Александровна – ведущий специалист администрации МО «Город Удачный».

Голосование: единогласно.

Утвержден регламент проведения публичных слушаний - выступление по основному докладу до 30 минут, выступление с обоснованием поступивших письменных предложений до 5 минут, принятие решения по результатам обсуждения до 10 минут, вопросы и предложения подавать в письменном виде в секретариат слушаний. 

Голосование: единогласно.

Тархов Андрей Борисович, председатель городского Совета депутатов МО «Город Удачный» – предложил перейти к рассмотрению первого вопроса повестки дня публичных слушаний «О проекте решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Город Удачный».

– За прошедшее с начала муниципальной реформы время, приняты десятки законов, касающихся организации местного самоуправления в РФ. Такая законотворческая динамика накладывает на муниципалитет обязательства по приведению Устава города в соответствие с новыми законами.  

В уставе муниципалитета не только закрепляются вопросы местного значения, но и определяются полномочия по их решению, а так же, регулируются многие другие жизненно-важные вопросы, которые позволяют населению осуществлять свою власть на территории городского поселения, решать вопросы как непосредственно, так и через органы местного самоуправления – городской Совет, местную администрацию и главу города. 

Устав  МО «Город Удачный» в новой редакции был принят  городским Советом 1 созыва еще в 2007 году. В него неоднократно вносились изменения, последние изменения были внесены в марте 2012 года.
Вместе с тем, в основополагающий для органов местного самоуправления 131-й Федеральный закон в июне текущего года внесены изменения двумя федеральными законами, затрагивающие нормы, которые подлежат обязательному закреплению в Уставах муниципальных образований. Поэтому был разработан проект нормативно-правового акта «О внесении изменений в Устав МО «Город Удачный», который вынесен сегодня городским Советом на публичное обсуждение граждан, проживающих на территории нашего города.
Полина Светлана Викторовна, главный специалист городского Совета – основной доклад по проекту решения городского Совета «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Город Удачный».

- Добрый вечер, уважаемые участники слушаний.  На ваше внимание представлены предлагаемые изменения в Устав нашего городского поселения в соответствии с 91-м и 93-м федеральными законами от 25 июня 2012 года и с  337-м федеральным законом от 28 ноября 2011, который вступает в силу с 1 января 2013 года. 

В соответствии с нормами законодательства, жители нашего города были информированы о времени, месте и теме публичных слушаний по проекту решения  городского Совета «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Город Удачный» путем его опубликования официальном печатном органе МО «Город Удачный», в газете «Информационный вестник» от 26 ноября  2012 года.  

Сегодня на публичные слушания внесено 4 поправки в Устав нашего муниципального образования.

93-м Федеральным законом от 25.06.2012 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» усовершенствован порядок осуществления муниципального контроля в различных сферах. Уточнены наименования видов контроля (надзора) и органов, уполномоченных на их осуществление, направленные на уточнение и унификацию применяемой терминологии.

Данным законом внесены изменения также и в 131-й Федеральный закон. 

Так, внесены изменения в перечень вопросов местного значения поселений: 

· вопросы местного значения поселений дополнены вопросами по осуществлению муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в сфере жилищного законодательства, 

· уточнены вопросы осуществления земельного контроля, выдачи разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении муниципального строительства и т.д.

Кроме этого, 91–м федеральным законом от 25.06.2012 вопросы местного значения муниципальных образований по организации в границах муниципалитета электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом дополнены словами «в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации.

Перечень вопросов местного значения относится к предмету уставного регулирования. Поэтому все данные изменения и затрагивают наш Устав городского поселения. 

Также, 93-м Федеральным законом от 25.06.2012 уточнен перечень имущества, находящегося в собственности муниципалитета.

Теперь  в собственности поселений может находиться жилищный фонд социального использования для обеспечения малоимущих граждан, проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях, а не нуждающихся в улучшении жилищных условий, как было определено ранее. 

Уважаемые участники слушаний! Я постаралась кратко довести до вас информацию об изменениях, предлагаемых для внесения в Устав МО «Город Удачный».  Проект был  заблаговременно опубликован в СМИ и у каждого жителя нашего города была возможность внимательно изучить его и сопоставить с действующим законодательством. 

Предлагается одобрить предложенный проект, высказать свои замечания и предложения и вынести на рассмотрение заседания городского Совета депутатов для его принятия.

Спасибо за внимание, у меня все.

Вопросов и предложений по проекту не поступило.

Щёголева Яна Евгеньевна, заместитель председателя постоянной комиссии по законодательству, правам граждан, местному самоуправлению – оглашение проекта решения публичных слушаний по проекту решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Город Удачный».

Голосование: единогласно.

Российская Федерация (Россия)

Республика Саха (Якутия)

Муниципальное образование «Город Удачный»

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ 

по проекту решения городского Совета 

«О внесении изменений в Устав муниципального образования 

«Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)» 
РЕШЕНИЕ

19 декабря 2012 года                                                                       г. Удачный 


Заслушав   и    обсудив   информацию по проекту решения городского Совета «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)», участники слушаний отметили: 

· необходимость внесения изменений и дополнений в Устав МО «Город Удачный» в связи с изменением действующего законодательства; 

· проведенную работу по подготовке проекта нормативно-правового акта и доведению информации до сведения жителей города Удачного согласно Положению  о публичных (общественных) слушаниях в муниципальном образовании «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия).

Текст проекта нормативно-правового акта был опубликован (обнародован) в газете «Информационный вестник» от 26 ноября 2012 года (№38) и размещен на официальном сайте МО «Город Удачный» http://мо-город-удачный.рф/.

В ходе обсуждения Проекта предложений не поступило. 
 
По итогам публичных слушаний принято решение: 

1. Считать состоявшимися публичные слушания по проекту решения городского Совета «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)».

2. Одобрить предложенный проект решения городского Совета «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)». 

3. Рекомендовать городскому Совету депутатов  МО «Город Удачный» принять проект решения городского Совета «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)».
4. Настоящее Решение опубликовать в газете «Информационный вестник» и разместить   на официальном сайте МО «Город Удачный» http://мо-город-удачный.рф/. 

Председатель слушаний                                                        А.Б. Тархов 

	Пресс-служба администрации города
	Адрес редакции: 678188, Республика Саха (Якутия)

г. Удачный, ул. Ленина, 21, Отпечатано 100 экз.

Администрация МО «Город Удачный»
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