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Муниципальное образование «Город Удачный»
 Спецвыпуск 
Вторник,  29 мая  2012 г.





        распространяется бесплатно
Официальный печатный орган администрации МО «Город Удачный»

Наш сайт в Интернете – www.мо-город-удачный.рф
Зарегистрировано Управлением Министерства юстиции 

Российской Федерации по Республике Саха (Якутия)

от 22 мая 2012 года

Государственный регистрационный № RV145111042012001

Российская Федерация (Россия)

Республика Саха (Якутия)

Муниципальное образование «Город Удачный»

Городской Совет депутатов

РЕШЕНИЕ

городского Совета депутатов МО «Город Удачный» 

от 28 марта 2012 года № 47-5

«О внесении изменений в Устав муниципального образования  

«Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)»

г. Удачный

2012 год

В целях приведения Устава МО «Город Удачный» в соответствие с Федеральными законами от 21 ноября 2011 года N 329-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного управления в области противодействия коррупции»,  от 28 ноября 2011года N 337-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 30 ноября 2011 года N 361-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»,  от 7 декабря 2011 года N 417-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О водоснабжении и водоотведении»,  Законом Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2010 года 865-З N 631-IV «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Республике Саха (Якутия)», с учётом рекомендаций Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) городской Совет депутатов МО «Город Удачный» решил:
1. Внести следующие изменения в Устав муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия):

1) В части 1 статьи 5:

а) пункт 22 изложить в следующей редакции:

«22) утверждение правил благоустройства территории поселения, устанавливающих в том числе требования по содержанию зданий (включая жилые дома), сооружений и земельных участков, на которых они расположены, к внешнему виду фасадов и ограждений соответствующих зданий и сооружений, перечень работ по благоустройству и периодичность их выполнения; установление порядка участия собственников зданий (помещений в них) и сооружений в благоустройстве прилегающих территорий; организация благоустройства территории поселения (включая освещение улиц, озеленение территории, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм), а также использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов поселения, осуществление в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений;»;

б) пункт 23 изложить в следующей редакции:

«23) присвоение наименований улицам, площадям и иным территориям проживания граждан в населенных пунктах, установление нумерации домов;»;

в) дополнить пунктом 40 следующего содержания:

«40) осуществление мер по противодействию коррупции в границах поселения.»;

2) абзац 1 части 2 статьи 5 после слов «части своих полномочий» дополнить словами «по решению вопросов местного значения»;
3) в статье 6:
а)  пункт 4 части 1 статьи 6 после слов «предприятиями и учреждениями,» дополнить словами «и работы, выполняемые муниципальными предприятиями и учреждениями,»;

б) часть 1 статьи 6 дополнить пунктом 4.3 следующего содержания:

«4.3) полномочиями в сфере водоснабжения и водоотведения, предусмотренными Федеральным законом «О водоснабжении и водоотведении»;»;

4) в части 7 статьи 14 слова «не менее половины» заменить словами «не менее одной трети»;
5) в пункте 3 части 3 статьи 15 после слов «проекты межевания территорий,» дополнить словами «проекты правил благоустройства территорий,»;
6) в части 1 статьи 22 цифры «21» заменить цифрами «17»;

7) в статье 23 слова «, не имеющие нормативного характера» исключить;

8) Пункт 6 части 1 статьи 24 дополнить словами «, выполнение работ, за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами»;
9) статью 27 дополнить частью 9 следующего содержания: 
«9. Депутату  городского Совета депутатов  предоставляются гарантии, установленные Законом Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2010 года 865-З №631-IV «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Республике Саха (Якутия)»;

10) статью 29 дополнить частью 9.2.  следующего содержания:
«9.2. Главе города предоставляются гарантии, установленные Законом Республики Саха (Якутия) от 10 ноября 2010 года 865-З №631-IV «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Республике Саха (Якутия)»;

11) статью 31 дополнить пунктом 14 следующего содержания: 

«14) в случае несоблюдения ограничений, установленных Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

12) В части 5 статьи 44: 

а) абзац первый изложить в следующей редакции: 

«Устав муниципального образования, решение о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования подлежат официальному (опубликованию) обнародованию после государственной регистрации, и вступают в силу после их официального (опубликования) обнародования. Глава города обязан опубликовать (обнародовать) зарегистрированные устав муниципального образования, муниципальный правовой акт о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования в течение семи дней со дня его поступления из Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия).»;

б) в абзаце третьем слово «контрольного» заменить словом «контрольно-счетного»;

13)  статью 53 дополнить частью 4.1. следующего содержания: 

«4.1. В собственности городского поселения может находиться иное имущество, необходимое для осуществления полномочий по решению вопросов местного значения поселения».
2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию (обнародованию) после государственной регистрации и вступает в силу после его официального опубликования (обнародования), за исключением:

 - слов «, осуществление в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений» подпункта а) пункта 1 части 1 настоящего решения, вступающие  в силу после официального опубликования настоящего решения, но не ранее 1 января 2013 года;

- подпункта б) пункта 2 части 1 настоящего решения, вступающего  в силу после официального опубликования настоящего решения, но не ранее 1 января 2013 года;

- пункта 6 части 1 настоящего решения, вступающего  в силу после официального опубликования настоящего решения, но не ранее чем до истечения срока полномочий городского Совета депутатов МО «Город Удачный», принявшего настоящее решение.

3. Главе города:

- в соответствии со статьей 3 Федерального закона от 21 июля 2005 года №97-ФЗ 
«О государственной регистрации уставов муниципальных образований» обеспечить в 15-дневный срок направление настоящего решения в регистрирующий орган для государственной регистрации;

- после официального опубликования настоящего решения после его государственной регистрации в течение 10 дней направить сведения о дате и об источнике официального опубликования решения в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия).

И.о. главы города  





Т.В. Дьяконова

	Пресс-служба администрации города
	Адрес редакции: 678188, Республика Саха (Якутия)

г. Удачный, ул. Ленина, 21, Отпечатано 100 экз.
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