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г. Удачный
2015 год
В целях приведения Устава МО «Город Удачный» в соответствие с Федеральными законами от 29 декабря 2014 года N 458-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об отходах производства и потребления", отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации", от 03 февраля 2015 года N 8-ФЗ "О внесении изменений в статьи 32 и 33 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" и Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", от 30 марта 2015 года N 64-ФЗ "О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и статьи 14.1 и 16.1 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", с учетом рекомендаций прокуратуры г. Удачный,  городской Совет депутатов МО «Город Удачный»
РЕШИЛ:

1. Внести в Устав муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) следующие изменения: 
1) пункт 20 части 1 статьи 5 изложить в следующей редакции:
"20) участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов;"; 

2)  часть 2 статьи 6.1 дополнить пунктом 12 следующего содержания:
"12) осуществление мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных, обитающих на территории поселения.";

3) часть 4 статьи 18 дополнить словами "в соответствии с законом Республики Саха (Якутия)";


4) в части 1 статьи 48 слова «а также иными субъектами правотворческой инициативы» заменить словами «инициативными группами граждан, а также прокуратурой города Удачный»;

5) статью 69 дополнить частью 4 следующего содержания:
"4. Депутаты городского Совета депутатов, распущенного на основании части 2.1 настоящей статьи, вправе в течение 10 дней со дня вступления в силу закона Республики Саха (Якутия) о роспуске городского Совета депутатов обратиться в суд с заявлением для установления факта отсутствия их вины за непроведение городским Советом депутатов правомочного заседания в течение трех месяцев подряд. Суд должен рассмотреть заявление и принять решение не позднее чем через 10 дней со дня его подачи.

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию (обнародованию) после государственной регистрации в течение семи дней со дня его поступления из Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) и вступает в силу после его официального опубликования (обнародования), за исключением:
пункта 1 части 1 настоящего решения, вступающего в силу  после официального опубликования (обнародования) настоящего решения, но не ранее 01 января 2016 года.

 3. Главе города в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 года №97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований»:
- обеспечить в 15-дневный срок направление настоящего решения в  Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия) для государственной регистрации;
- в течение 10 дней со дня официального опубликования (обнародования) настоящего решения направить сведения о дате и об источнике официального опубликования (обнародования) решения в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Саха (Якутия).



	Глава города




	Председатель 
городского Совета депутатов

















Пояснительная записка 
к проекту решения городского Совета депутатов МО «Город Удачный 
«О внесении изменений в Устав муниципального образования  
«Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)»

Проект решения городского Совета депутатов МО «Город Удачный «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)» разработан в целях приведения Устава МО «Город Удачный» в соответствие с Федеральными законами от 29 декабря 2014 года N 458-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об отходах производства и потребления", отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации", от 03 февраля 2015 года N 8-ФЗ "О внесении изменений в статьи 32 и 33 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" и Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", от 30 марта 2015 года N 64-ФЗ "О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и статьи 14.1 и 16.1 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и предусматривает следующие изменения в структурных единицах Устава МО «Город Удачный:

· С 1 января 2016 года Федеральным законом от 29 декабря 2014 года N 458-ФЗ к полномочиям органов местного самоуправления поселений в области обращения с отходами отнесено участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов на территориях соответствующих поселений.
Соответственно такой вопрос местного значения поселения как «организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора» видоизменяется и будет изложен в новой редакции: 
«участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов». 
Данное изменение законодательства влечет за собой изменения пункта 20 части 1 статьи 5 Устава МО «Город Удачный». 

· Федеральным законом от 30.03.2015 N 64-ФЗ проведено разграничение полномочий органов государственной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления по отлову и содержанию безнадзорных животных.
Устанавливается, что к полномочиям органов государственной власти субъекта РФ относится организация проведения на территории субъекта РФ мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных.
В свою очередь, органы местного самоуправления городского, сельского поселения, городского округа, городского округа с внутригородским делением и внутригородского района теперь имеют право осуществлять мероприятия по отлову и содержанию безнадзорных животных, обитающих на территории соответствующего муниципального образования. Закрепление за местными органами таких полномочий позволит им принимать необходимые правовые акты в данной сфере, контролировать осуществление соответствующих мероприятий, а также привлекать к ответственности должностных лиц, ненадлежащим образом исполняющих свои обязанности.
Данное изменение законодательства влечет за собой изменения части 2 статьи 6.1. Устава МО «Город Удачный»

· Федеральным законом от 03.02.2015 N 8-ФЗ установлено, что Порядок назначения и проведения опроса граждан определяется уставом муниципального образования и (или) нормативными правовыми актами представительного органа муниципального образования в соответствии с законом субъекта Российской Федерации.
Данное изменение законодательства влечет за собой изменения части 4 статьи 18 Устава МО «Город Удачный». 

· Федеральным законом от 03.02.2015 N 8-ФЗ закрепляется право депутатов представительного органа муниципального образования, распущенного в связи с непроведением правомочного заседания в течение трех месяцев подряд, в течение 10 дней со дня вступления в силу закона субъекта Российской Федерации о роспуске представительного органа муниципального образования обратиться в суд с заявлением для установления факта отсутствия их вины за непроведение представительным органом муниципального образования правомочного заседания в течение трех месяцев подряд. Суд должен рассмотреть заявление и принять решение не позднее чем через 10 дней со дня его подачи.
Данное изменение законодательства влечет за собой изменения статьи 69 Устава МО «Город Удачный». 

· Статьей 46 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ регламентирована подготовка муниципальных правовых актов, а точнее - определен перечень субъектов правотворческой инициативы, а также определен порядок внесения проектов муниципальных правовых актов. 
Частью 1 данной статьи установлены следующие субъекты правотворческой инициативы, т.е. субъекты, которые наделены правом вносить в органы местного самоуправления проекты муниципальных правовых актов:
депутаты представительного органа муниципального образования;
глава муниципального образования;
иные выборные органы местного самоуправления;
глава местной администрации;
органы территориального общественного самоуправления;
инициативные группы граждан;
иные субъекты правотворческой инициативы, установленные уставом муниципального образования.
Как видно, данный перечень определен как открытый. "Иные" субъекты правотворческой инициативы могут быть указаны в уставе муниципального образования. 


В муниципальных образованиях по-разному решается вопрос о субъектах правотворческой инициативы. 
В Уставе МО «Город Удачный» право внесения проектов  муниципальных правовых актов, вне зависимости от того, в компетенции какого органа или должностного лица местного самоуправления находится принятие соответствующего правового акта, закреплено за депутатами городского Совета депутатов, главой города, органами территориального общественного самоуправления, а также иными субъектами правотворческой инициативы.
В адрес городского Совета депутатов поступило предложение от прокурора г.Удачный к иным субъектам правотворческой инициативы отнести прокуратуру г. Удачный и закрепить данную норму в Уставе МО «Город Удачный».
На основании статьи 46 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ и рекомендаций прокуратуры г. Удачный предлагается часть 1 статьи 48 Устава изложить в следующей редакции:
«1. Проекты муниципальных правовых актов могут быть внесены депутатами городского Совета депутатов, главой города, органами территориального общественного самоуправления, инициативными группами граждан, а также прокуратурой города Удачный.». 

Все вышеперечисленные изменения федерального законодательства и рекомендации прокуратуры г. Удачный нашли свое отражение в проекте решения городского Совета депутатов МО «Город Удачный «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)». 

Данный проект подлежит:
· официальному опубликованию (обнародованию) не позднее чем за 30 дней до дня рассмотрения вопроса о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования;
· обсуждению на публичных (общественных) слушаниях;
· принятию на очередной сессии городского Совета большинством в две трети голосов от установленной численности депутатов. 


Главный специалист 
ответственный секретарь
Удачнинского городского Совета 					   С.В. Полина 
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