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                Муниципальное образование «Город Удачный»
ВЫПУСК №33
Среда, 28  сентября     2016 г.

распространяется бесплатно
Официальный печатный орган администрации МО «Город Удачный»

Наш сайт в Интернете – www.мо-город-удачный.рф
Каждый гражданин может бесплатно получить на Дальнем Востоке один гектар земли, который находится в государственной или муниципальной собственности.

В соответствии с Федеральным законом от 01.05.2016 № 119-ФЗ «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», каждый гражданин Российской Федерации имеет право получить в безвозмездное пользование участок земли на Дальнем Востоке площадью до 1 гектара. При условии использования участка, через пять лет гражданину предоставляется право на получение выделенного земельного участка бесплатно в собственность или аренду, а в случае, если земельный участок предоставлен из земель лесного фонда, предоставление его в собственность предусмотрено после пяти лет безвозмездного пользования и десяти лет нахождения такого участка в аренде.

С 1 октября 2016 года свой гектар смогут получить жители Сахалина и Дальнего Востока, в т.ч. Республики Саха (Якутия) на территории всей области, а с 1 февраля 2017 года такую возможность получат все граждане России. 

Гражданин может сам выбирать и формировать свой участок и осуществлять любую деятельность, разрешенную российским законодательством. Новый закон дает возможность получить землю не только для ведения личного, подсобного хозяйства, но и для занятий иными видами деятельности, в том числе рекреационной и туристической.
Выбрать «дальневосточный гектар», а также подать заявку на предоставление земельного участка граждане смогут в режиме онлайн в любое удобное для себя время. Обеспечивает автоматизацию процессов предоставления гражданам в безвозмездное срочное пользование земельных участков Федеральная информационная система "На Дальний Восток". Адрес сети Интернет – На Дальний Восток.рф.

Заявка также может быть подана гражданином через орган регистрации прав (территориальные органы Росреестра), или лично на бумажном носителе в уполномоченный орган по распоряжению земельными (администрация МО «Город Удачный») или лесными участками.

«Единым окном» для граждан России по программе «Дальневосточного гектара», является «Агентство по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке, где граждане смогут проконсультироваться, как получить землю, как ее использовать, в дополнение к информации, размещенной на информационном сайте по предоставлению земельных участков. Агентство будет информировать о существующих мерах поддержки, информировать о возможностях трудоустройства на Дальнем Востоке».

Получить консультации по вопросам предоставления земельного участка, переезда и мер поддержки можно в электронном виде на сайте Агентства - www.hcfe.ru. На каждой странице сайта ищите большую красную кнопку «1га – земли бесплатно».


Также, более подробную информацию можно получить, обратившись по адресу: г. Удачный, ул. Центральная площадь, 1, администрация МО «Город Удачный», каб. № 4 (часы приема: вторник 8.30-12.30, четверг с 14.00 до 18.00), либо по телефону 5-11-12 (доб.105).

 «Администрация МО «Город Удачный» приобретает 2-х и 3-х комнатные квартиры (мкр. Новый город). По вопросам обращаться:  тел. 5-03-05; 5-11-12*122 (в рабочие дни).» 

