Перечень основных воинских должностей, подлежащих замещению офицерами: командир взвода; заместитель командира батареи в артиллерийскую бригаду береговых войск Балтийского флота которая дислоцируется в г. Калининград, в одном из самых красивых городов страны с очень интересной историей. 
Для офицеров предусмотрены:

· служебные жилые помещения или общежития на период военной службы, в случае отсутствия жилья получение денежной компенсации за наем (поднаем) жилых помещений в размере, определенных Постановлением Правительства РФ от 18.09.2015 года № 989.

· возможность участия при заключении контракта в накопительно-ипотечной системе и приобретение жилья по НИС по истечению 3-х лет после заключения контракта.

· социальные гарантии в связи с обучением в образовательных учреждениях в период службы, а также преимущественное право на переподготовку по любым гражданским специальностям.

· супругам бесплатное медицинское обследование, лечение и реабилитационное обеспечение в хороших военно-медицинских учреждениях.

· выплаты подъемного пособия при размещении к новому месту службы в размере одного оклада денежного содержания и 25% от него на каждого члена семьи:

· денежное довольствие в соответствии с воинским званием и месячным окладом в соответствии с занимаемой должностью, а также положенных для занимаемой воинской должности ежемесячных надбавок

· при успешной сдачи зачетов по физической подготовке - на 12 000 тыс. руб. выше.


Желающим проходить службу по контракту обращаться по телефонам: 8-967-354-12-40 - старший лейтенант Мясин Сергей Александрович - начальник отдела кадров или по адресу:г. Калининград ул. Максима Горького, д. 180; 841136-3-19-28 Начальник Отдела (ВК РС(Я)) по г.Мирный, Мирнискому, Анабарскому и Оленекскому улусам Чуба Юрий Анатольевич.

