Уведомление о проведении приема предложений по выбору мероприятий (работ) по благоустройству выбранных общественных территорий в целях участия МО «Город Удачный» во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях 

С целью изучения общественного мнения, Администрация города Удачный предлагает жителям принять активное участие в выборе мероприятий (работ) по благустройству выбранных общественных территорий муниципального образования «Город Удачный», для проведения мероприятий в рамках участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях в 2018 году. 

Общественное обсуждение поступивших от жителей города Удачный предложений с целью окончательного выбора мероприятий (работ) по благоустройству выбранных общественных территорий состоится в зале заседания администрации МО «Город Удачный» 06.04.2018 г. в 10:00.
Предложенные гражданам для общественного обсуждения территории: 
- Центральная площадь  (реконструкция рынка, обновление мощений и другие мероприятия); 
- Комсомольская площадь (реконструкция сцены, обновление мощений, организация парковки и другие мероприятия);
- Площадь Детский городок (создание центральной детской площадки, строительство детского кафе).
Срок приема предложений:  с 23.03.2018 года по 05.04.2018 года.
Дата окончания подачи предложений: 05.04.2018 года. 
Прием предложений осуществляется в письменном виде по адресу: 678188, Республика Саха (Якутия), Мирнинский район, г.Удачный, Центральная площадь,1, Администрация МО «Город Удачный», приемная администрации МО «Город Удачный» (в рабочие дни в понедельник – четверг с 08:30 до 12:30 и с 14:00 до 18:00, в пятницу с 08:30 до 12:30).

Адрес электронной почты: adm.udachny@mail.ru
Контактные телефоны: 8(41136)5-11-12 (доб.104), 5-25-70

За дополнительной информацией заинтересованные лица могут обратиться по телефону 8(41136)5-11-12,(доб.104).
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