Уведомление о проведении публичных слушаний по проекту разработанной Программы комплексного развития коммунальной инфраструктуры МО «Город Удачный»

Администрация МО «Город Удачный» проводит публичные слушания по проекту разработанной Программы комплексного развития коммунальной инфраструктуры «Город Удачный»  во исполнение Постановления Правительства Российской Федерации от 14.06.2013 № 502 «Об утверждении требований к программам комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры поселений, городских округов», Приказа Госстроя от 01.10.2013 № 359/ГС «Об утверждении методических рекомендаций по разработке программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры поселений, городских округов», Приказа Министерства регионального развития Российской Федерации от 06.05.2011 № 204 «О разработке программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципальных образований».

Дата начала публичных слушаний – 19 августа 2020 года.
Информационные материалы по проекту разработанной Программы комплексного развития коммунальной инфраструктуры «Город Удачный» размещены на сайте Администрации МО «Город Удачный»: в разделе «ЖКХ», подразделе «Коммунальное хозяйство». Собрание участников публичных слушаний состоится 25 августа 2020 года в 11:30 по адресу: г. Удачный, Центральная площадь, 1, конференц-зал администрации МО «Город Удачный».
Время начала регистрации участников - 11:00.
Контактные данные комиссии: номер справочного телефона  (41136) 5-11- 12*121. Почтовый адрес: 678188, город Удачный, Центральная площадь, 1. Электронный адрес: gkx.adm@mail.ru (Долгова Екатерина Андреевна).



