Муниципальное образование

       «Город Удачный»
Мирнинский район 
         Республика Саха (Якутия)

20 ноября 2023г.                                                                                                         г. Удачный
ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ

ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

ПО ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ О ПРЕДОСТАВЛЕНИ РАЗРЕШЕНИЯ НА УСЛОВНО РАЗРЕШЕННЫЙ ВИД ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ И ОБЪЕКТОВ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА
Публичные слушания назначены постановлением и.о. главы города № 861 от 01.11.2023 г. «О проведении публичных слушаний по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков и объектов капитального строительства».
Публичные слушания в соответствии с требованиями пункта 2 статьи 39 Градостроительного Кодекса Российской Федерации, статьи 28 Федерального Закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», проведены в конференц - зале администрации в 17 часов 30 минут 20 ноября 2023 года. 

Признать состоявшимися публичные слушания по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков и объектов капитального строительства.  

1.
Признать порядок проведения публичных слушаний по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков и объектов капитального строительства.

2.
Итоговое решение участников публичных слушаний и протокол опубликовать на официальном сайте муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) и в газете «Информационный вестник» муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия).
3.
Утвердить итоговое решение публичных слушаний по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков и объектов капитального строительства, в соответствии с Уставом муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия).

4.
Направить итоговое решение участников публичных (общественных) слушаний по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков и объектов капитального строительства в Управление Архитектуры и градостроительства Администрации муниципального образования «Мирнинский район» Республики Саха (Якутия).  

Председатель публичный слушаний                                                             О.Н. Балкарова      
