ПРОТОКОЛ

публичных (общественных) слушаний по проекту актуализированной Программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры МО «Город Удачный» на период 2020-2037 годы
Дата проведения: 06.12.2022
Время проведения: 17-30 часов.

Место проведения – конференц-зал администрации МО «Город Удачный» (Центральная площадь 1).

Председательствующий: Балкарова Ольга Николаевна, и.о. главы города.        
В секретариате слушаний: Капитурова Валентина Петровна, главный специалист по коммунальному хозяйству администрации МО «Город   Удачный».

В публичных слушаниях приняли участие 21 человек.

Основание проведения слушаний: Решение О подготовке проектов внесения изменений в программу комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) на период 2020 - 2037 годы, было принято постановлением главы города от 02.06.2022 № 458. 

Решение о проведении данных публичных слушаний было принято и.о. главы города.   Соответствующее распоряжение и.о. главы города от 17.11.2022 № 652-а и проект актуализированной Программы комплексного развития коммунальной инфраструктуры МО «Город Удачный» на период 2020-2037 годы, были размещены на официальном сайте МО «Город Удачный» 17.11.2022. 

В соответствии с Положением о публичных (общественных) слушаниях в муниципальном образовании «Город Удачный», утвержденным решением городского Совета депутатов от 12.06.2006 № 10-11, проведена необходимая организационная работа.

Жители города были оповещены о дате, месте и времени проведения слушаний через официальный сайт администрации 17 ноября 2022 г.  и через газету «Информационный вестник».

В процессе слушаний велся данный протокол. Участники слушаний были оповещены о возможности представлять свои предложения и замечания, касающиеся обсуждаемого вопроса для их включения в протокол.
Был принят следующий регламент публичных слушаний:

1. Основной доклад – до 10 минут

2. Выступления – до 5 минут

3. Принятие решения по результатам обсуждения – до 10 минут.

Выступили: 
1. Балкарова Ольга Николаевна, и.о. главы города - сегодня мы проводим слушания по обсуждению проекта актуализированной Программы комплексного развития коммунальной инфраструктуры МО «Город Удачный» на период 2020-2037 годы, который подготовлен подрядной организацией ООО «Янэнерго». 

Такие изменения вызваны необходимостью привести наш документ в соответствие с действующим законодательством, а именно: пунктом 4 Требований к программам комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры поселений, городских округов (утв. Постановление РФ от 14.06.2013 № 502), где указано что в случае если в содержание мероприятий, установленных схемой и программой развития единой национальной (общероссийской) электрической сети на долгосрочный период, генеральной схемой размещения объектов электроэнергетики, федеральной программой газификации, соответствующими межрегиональными, региональными программами газификации, схемами теплоснабжения, схемами водоснабжения и водоотведения, программами в области обращения с отходами вносятся изменения, соответствующие изменения должны вноситься и в программу.
В 2022 году были соответствующие изменения внесены в схемы теплоснабжения постановлением от 17.08.2022 № 637 «Об утверждении актуализированной Схемы теплоснабжения муниципального образования «Город Удачный»  Мирнинского района Республики Саха (Якутия) на период по 2037 год», водоснабжения и водоотведения  постановлением от 11.10.2022 № 716 «Об утверждении актуализированной схемы водоснабжения и водоотведения муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия) на период по 2037 год».
Данный проект актуализированной Программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры МО «Город Удачный» на период 2020-2037 годы  (далее по тексту – проект) в соответствии  пунктом 2 Приказа Министерства регионального развития Российской Федерации от 06.05.2011 № 204 «О разработке программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципальных образований» подлежит утверждению представительным органом местного самоуправления, каким является городской Совет депутатов МО «Город Удачный».
2. Швец Павел Андреевич, ведущий инженер ООО «Янэнерго» - озвучил основной доклад по проекту, предоставив информацию о внесенных изменениях в Программу комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры МО «Город Удачный» на период 2020-2037 годы (далее по тексту Программа), а также ознакомил с отображенными объектами коммунальной инфраструктуры на электронной модели Zulu GIS Onlain.

Балкарова Ольга Николаевна, и.о. главы – предложила перейти к обсуждению проекта актуализированной Программы комплексного развития коммунальной инфраструктуры МО «Город Удачный» на период 2020-2037 годы.

В ходе обсуждения предложенного проекта актуализированной Программы комплексного развития коммунальной инфраструктуры МО «Город Удачный» на период 2020-2037 годы, от участников публичных слушаний поступили предложения и замечания.
 Капитурова Валентина Петровна, главный специалист по коммунальному хозяйству – огласила проекта решения публичных слушаний по проекту актуализированной Программы комплексного развития коммунальной инфраструктуры МО «Город Удачный» на период 2020-2037 годы.
Балкарова Ольга Николаевна, и.о. главы – объявила о закрытии публичных слушаний по проекту актуализированной Программы комплексного развития коммунальной инфраструктуры МО «Город Удачный» на период 2020-2037 годы и от имени городской администрации выразила признательность всем участникам слушаний за конструктивную и плодотворную работу.
Председатель                                                                       О.Н. Балкарова
Секретарь                                                                                В.П. Капитурова
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