ОТЧЕТ
о расходовании денежных средств по  муниципальной программе МО «Город Удачный»  Мирнинского района Республики Саха (Якутия)  «Организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью на 2022-2026 годы» 
        В местном бюджете на 2022 год по  МП   «Организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью на 2022-2026 годы»  предусмотрено 2 084 362 (два миллиона восемьдесят четыре тысячи триста шестьдесят два) рубля 08 копеек. За 9 месяцев 2022  года израсходовано 1 191 907,93 рублей.
В рамках реализации программы  были проведены следующие мероприятия: 
- С 20 февраля по 28 февраля проходил городской конкурс чтецов «И мужество нас не покинет!», посвященный Дню защитника Отечества. 

- 07 марта волонтерами города была проведена акция «Любимым, нежным и красивым». Ребята в этот день всем женщинам города вручали тюльпаны со словами поздравления. Также в этот день волонтеры Удачного поздравили ветерана Тыла с наступающим Международным женским днем – 8 марта.
- 7 марта была оказана помощь в организации и проведении автопробега в поддержку специальной военной операции на Донбассе «Своих, не бросаем!». 

- С 19 марта по 23 апреля  в концертном зале ТО «Кристалл» прошел  XIV Детского районного фестиваля «Искры творчества».В красочном концерте гармонично сплелись темы фестиваля, который в Год культурного наследия народов России организаторы посвятили знаменательным датам – 100-летию образования ЯАССР, 30-летию АК «АЛРОСА», 65-летию треста «Якуталмаз» и 55-летию города Удачного.

 Конкурсные работы представили театральные коллективы, чтецы, авторы собственных сочинений и создатели видеороликов.

Конкурсантами фестиваля 2022 года стали дети из Мирного, Айхала, Удачного. Двойной формат дал возможность участвовать в фестивале дистанционно, прислав организаторам видео выступления.

- С  1 апреля по 15 апреля осуществлялась работа по привлечению волонтеров (добровольцев) для оказания помощи удачнинцам, участвующим в рейтенговом онлайн голосовании  по выбору общественной территории для дальнейшего благоустройства. Была сформирована команда в основном из числа работников детского дошкольного учреждения «Звездочка» - № 37.

Деятельность волонтеров осуществлялась с 15 апреля по 30 мая 2022 г.  
- 29 марта в аэропорту «Полярный» состоялся музыкальный флешмоб в поддержку российских военных. Песню Олега Газманова «Вперед, 
Россия!» исполнили для вылетающих в отпуск жителей г.Удачного и пос. Айхал  преподаватель детской школы искусств Удачного  Екатерина 
Буланцева и работник Удачнинского ГОКа Валентина Маюнова. Мужской вокал – волонтеры Артем и Виталий, как и команда поддержки – 
волонтерская группа «Импульс» Центра дополнительного образования Удачного и их руководитель Эллина Харинчук.

 Горожане подходили к молодым артистам, чтобы сфотографироваться и тоже передать слова поддержки нашим солдатам: Мы с Вами! Мы Вас любим! Мы Вас ждем! Ждем живыми и здоровыми! Держитесь!
 - К празднованию 100-летия Республики Саха (Якутия), совместно с образовательными учреждениями города был организован и проведен флешмоб. Учащиеся школ города, волонтеры «Импульс», а также студенты «Удачнинского горнотехнического филиала» МРТК изобразили цифру «100».
- В рамках празднования Дня Победы совместно с волонтерами «Импульс» МБУ ДО «ЦДО» были проведены акции: «Георгиевская ленточка», труженика Тыла поздравили концертными номерами. 

- В целях оказания поддержки талантливой и одаренной молодежи нашего города, ежегодно по окончании учебного года   8 лауреатам в номинациях: «Социально-значимая и общественная деятельность»,  «Научно-техническое творчество и ученическо-исследовательская деятельность», Особые достижения в сфере культуры и искусства. Художественное и музыкальное творчество», «Особые спортивные достижения»  вручается денежное поощрение в размере 5 000 рублей. 
- 1 июня 2022 года  в Международный день защиты детей в МО «Город Удачный» прошло  ряд  мероприятий  на Комсомольской площади: 


- «Веселая ПодЗАРЯДКА»;


- «Рисуем на асфальте»;


- Акция «Меняем воздушный шарик на счастливую улыбку»;


- Конкурс «Безопасное колесо»;


- «Средневековая ярмарка»;


- Развлекательная программа, дискотека.

- В рамках празднования Дня России совместно с волонтерами «Импульс»  была организована и проведена акция «Триколор».

- 22 июня в День Памяти и Скорби, была проведена акция «Свеча Памяти» и «Минута молчания». Первыми руководителями города были возложены цветы к мемориалу «Защитникам Отечества».
- На основании Положения о денежном поощрении обучающихся и выпускников образовательных учреждений, расположенных на территории г.Удачного, учащимся, студентам – «отличникам» было выдано денежное поощрение.

- С 1 июля по 31 августа 2022 осуществлялась деятельность студенческого отряда по благоустройству и озеленению территории г.Удачного. Всего было задействовано 6 студентов «Удачнинского горнотехнического филиала» МРТК.
Ведущий специалист по молодежной 
политике и культуре
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