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Основные направления бюджетной и налоговой политики 
МО «Город Удачный» 
на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов
Основные направления бюджетной и налоговой политики МО «Город Удачный» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов разработаны в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации,  Положением «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе  МО «Город Удачный», с учетом реализации бюджетной и налоговой политики в 2022 году.
Целью Основных направлений бюджетной и налоговой политики является определение условий, принимаемых для формирования проекта бюджета МО «Город Удачный» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов, подходов к его формированию, основных характеристик и прогнозируемых параметров.
Основные направления бюджетной и налоговой политики сохраняют преемственность задач, определенных на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.
1. Итоги реализации бюджетной и налоговой политики МО «Город Удачный»  в  2022 году
Доходная часть
При реализации бюджетной и налоговой политики по доходам главной задачей является увеличение  поступлений доходов в бюджет города.
Фактическое исполнение за 9 месяцев составило 259 622,6 тыс. руб. или 84 % от уточненного годового плана. Из них: 
- налоговые доходы: при плане 177 653,03 тыс. руб. исполнение 147 021,2 тыс. руб. или 82%;

- неналоговые доходы: при  плане 35 332,3 тыс. руб. исполнение 24 047,25 тыс. руб. или 68%;
- безвозмездные поступления из других уровней бюджетов: при  плане 38 264,9 тыс. руб. исполнение 32 258,1 тыс. руб. или 84,3 %;

- прочие безвозмездные поступления: при  плане 57 202,4 тыс. руб. исполнение 57 202,4 тыс. руб. или 100 %
В целях повышения качества налогового администрирования по налогам, формирующим доходную часть бюджета МО «Город Удачный» и увеличения собственных доходов в течение года осуществлялось взаимодействие  с крупными  налогоплательщиками, осуществляющими свою деятельность на территории города, в области прогнозирования, уточнения, мониторинга поступлений доходов в бюджет.
На постоянной основе ведется работа с организациями - недропользователями по предоставлению списков подрядных (субподрядных) организаций, по проведению разъяснительной работы по постановке на налоговый учет ТОРМ УФНС России Республики Саха (Якутия) в г. Мирный и перечислению в бюджет налога на доходы физических лиц за работников, ведущих деятельность на территории нашего города.

За текущий год состоялось 4 заседаний комиссии по мобилизации доходов бюджета МО «Город Удачный»

Ежемесячно осуществляется анализ исполнения доходной части бюджета в динамике к предыдущему месяцу и аналогичному периоду прошлого года.

Расходная часть
Расходная часть бюджета МО «Город Удачный» за 9 месяцев 2022 года исполнена в сумме 206 610,6 тыс. руб. при плане 374 907,9 тыс.руб. или 55,11 %. Приоритетным направлением является обеспечение расходов в социальной сфере и содержание муниципального имущества. Расходы на  социальную политику, культуру, спорт, молодежную политику за девять месяцев 2020 года исполнены в сумме 13 706,3 тыс. руб.
В 2022 году проведена оценка эффективности муниципальных программ по итогам 2021 года. 
В результате, из 14 МП:

-
10 программ с высокой степенью эффективности (71,45 %);

-
3 программы со средней степенью эффективности (21,45 %);

-
1 программа с низкой степенью эффективности ( 7,1 %);

-  неэффективных 0 программ (0%)
В 2022 году действует 15  муниципальных  программ

Контроль за реализацией муниципальных программ осуществляется на основе ежеквартальной и ежегодной отчетности координаторов целевых программ. Формы отчетности унифицированы, предоставляются в установленные сроки. На регулярной основе осуществляется методическое сопровождение муниципальных программ. В течение года координаторы уведомляются, получают методическую поддержку, даются поручения по итогам проведения совещаний о реализации муниципальных программ МО «Город Удачный». 

В течение года ведется регулярный контроль за внесением изменений и дополнений в муниципальные программы в соответствии с бюджетом МО «Город Удачный» согласно ст. 179 БК РФ. 

Вся информация, включая постановления об утверждении муниципальных программ, о корректировке и годовой отчетности, в соответствии с действующим законодательством прошла обязательную государственную регистрацию в ГАС «Управление».

При формировании расходной части проекта бюджета на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов распределение по направлениям расходов осуществлено с учетом повышения эффективности и оптимизации по следующим направлениям:

- проведение культурно-массовых мероприятий;

- текущие ремонты объектов муниципальной собственности;

  - командировочные расходы (проживание, проезд, суточные);

  - приобретение материальных запасов и основных средств.
2. Формирование доходной части бюджета на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годы
Доходная часть  бюджета МО «Город Удачный» на 2023 год и плановый период 2023 и 2024 годов сформирована в соответствии с действующим бюджетным и налоговым законодательством Российской Федерации, Республики Саха (Якутия), МО «Город Удачный» с учетом основных направлений бюджетной и налоговой политики. При формировании проекта  бюджета учитывались изменения бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации, Республики Саха (Якутия).
Расчет налоговых и неналоговых доходов бюджета МО «Город Удачный» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов  осуществлен на основе следующих показателей:

1) прогноза основных экономических показателей социально- экономического развития Мирнинского района, МО «Город Удачный» на 2023-2028 годы;

2) отчетности налоговых органов и статистической отчетности;

3) отчетности об исполнении бюджетов;

4) оценки поступлений доходов в бюджет МО «Город Удачный» в 2022 году.
В  трехлетней перспективе приоритеты в области налоговой политики остаются такими же, как и ранее – создание эффективной налоговой системы, обеспечивающей бюджетную устойчивость в среднесрочной и долгосрочной перспективе, сохранение сложившегося к настоящему моменту налогового бремени.
     Нормативы отчислений от федеральных и местных налогов в бюджет города на протяжении нескольких лет остаются неизменными.

2.1 Налоговые доходы.
Налог на доходы физических лиц – основной бюджетообразующий налог рассчитан путем определения реальной оценки поступления налога в 2021 году и 9 месяцев 2022 года. Фонд оплаты труда рассчитан на основании фактических показателей отдела государственной статистики г. Мирный за 2021 год и 1 полугодие 2022 года с применением индекса-дефлятора, установленного Министерством экономики Республики Саха (Якутия) с учетом индексации оплаты труда на 4,8 %, а также прогнозных показателей (численность работающих для расчета ФОТ, среднемесячная заработная плата, ФОТ) крупнейшего бюджетообразующего предприятия, осуществляющего деятельность на территории города Удачный).
При расчете налога на доходы физических лиц на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов  учитывалась индексация заработной платы работников АК «АЛРОСА» (ПАО) за текущий год.

Налог на имущество физических лиц Прогнозирование налога на имущество физических лиц на 2023-2025 годы осуществляется исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения с учетом норм главы 32 Налогового Кодекса РФ и в соответствии с налоговыми ставками, установленными Положением о налогах и сборах на территории МО «Город Удачный». 
Земельный налог Прогнозная сумма налога на 2023-2025 годы определяется исходя из кадастровой стоимости земельных участков и налоговых ставок, установленных Положением о налогах и сборах на территории МО «Город Удачный». 
В связи с актуализацией кадастровой стоимости с 1 января 2023 года (распоряжение МИЗО PC (Я) от 21.10.2022 № Р-2513), применением пунктов 17-18 статьи 2 Федерального закона от 26.03.2022 № 67-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», с учетом статьи 397 Налогового кодекса Российской Федерации запланировано уменьшение земельного налога на 2023 год с 33 204,08 тыс.руб. до 11 387,04 тыс. руб. или на 34,3 %, и небольшое увеличение на 2024 и 2025 годы с 33 204,08 тыс .руб. до 34 695,74 тыс. руб. или на 4,5 %.
Ставки по арендной плате за земельные участки планируются с в сторону увеличения.
Акцизы на нефтепродукты 
Прогноз поступления доходов от акцизов на нефтепродукты доводится администратором доходов - Управлением Федерального казначейства по Республике Саха (Якутия) с учетом дифференцированных нормативов отчислений, утвержденных Законом Республики Саха (Якутия) о государственном бюджете.
Государственная пошлина Прогноз по поступлениям по государственной пошлине в бюджет МО «Город Удачный» производится на основании динамики поступления за предыдущие периоды с учетом оценки ожидаемого поступления в 2021 году.  В местный бюджет зачисляются доходы от поступлений государственной пошлины за выдачу органом местного самоуправления специального разрешения на движение по автомобильным дорогам транспортных средств, осуществляющих перевозки опасных, тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов.
2.2 Неналоговые доходы.
Арендная плата за земельные участки прогноз составлен с учетом арендных ставок за земельные участки, принятых на территории МО «Город Удачный».
Арендная плата муниципального имущества прогнозируется в соответствии с заключенными договорами аренды на основании рыночной оценки.
Доходы от реализации муниципального имущества сформированы по показателям прогнозного плана приватизации муниципального имущества. 
2.3 Меры, предусматривающие повышение доходов бюджета 

Основными мероприятиями по увеличению доходной части бюджета МО «Город Удачный» остаются:
1) мониторинг, текущий анализ поступлений налоговых и неналоговых доходов;

2) работа с главным администратором налоговых доходов ТОРМ УФНС России Республики Саха (Якутия) в г. Мирный в рамках подписанного Соглашения и Плана совместных мероприятий, проводимых в отношении обособленных подразделений, ведущих деятельность на территории муниципального образования;

3) получение списков подрядных и субподрядных организаций крупных налогоплательщиков с целью выявления обособленных подразделений организаций для постановки на налоговый учет;

4) контроль за полнотой поступления НДФЛ в виде фиксированных платежей с доходов, полученных физическими лицами, являющимися иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность на территории муниципального образования в бюджет поселения 
5) анализ по количеству субъектов среднего и малого бизнеса в целях своевременной постановки их на налоговый учет;

6) работа по повышению эффективности администрирования налоговых и неналоговых доходов, в том  числе:

· мониторинг сведений о размере задолженности по налогам муниципальных унитарных предприятий;

· работа с главными администраторами доходов от штрафов, санкций, возмещения ущерба; 

· увеличение доходности от использования имущества муниципальной собственности МО «Город Удачный», исполнение плана приватизации;
· внедрение оценки эффективности  предоставления преференций и учета выпадающих доходов по неналоговым платежам при бюджетном планировании и оценке эффективности бюджетных расходов;
· осуществление контроля за целевым использованием земельных участков, находящихся в собственности МО «Город Удачный», переданных юридическим и физическим лицам;
· работа по погашению задолженности по арендным платежам за пользование муниципальным имуществом, в том числе досудебная претензионная работа по взысканию просроченной задолженности;

· анализ поступлений, наличия задолженности по видам доходов от управления и распоряжения муниципальным имуществом;
· работа комиссии по мобилизации доходов, поступающим в бюджет муниципального образования «Город Удачный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия).

Проведение работы по актуальным вопросам МО «Город Удачный», касающихся внесения изменений в налоговое и бюджетное законодательство, а именно выход с законодательной инициативой по следующим вопросам:

· закрепление за бюджетами поселений района отчислений от налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, в размере 100%;
· увеличение размера отчислений в бюджеты поселений района от платы от передачи в аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских поселений, а также средства от продажи прав на заключение договоров аренды, указанных земельных участков, с 50% до 100%.

Принятие выше указанных инициатив повлияет на комплексное социально-экономическое развитие муниципалитетов в целом, которое зависит не от наличия в их бюджетах определенных средств на покрытие текущих расходов, а от возможности сформировать за счет собственных доходов бюджет развития. Муниципальные бюджеты развития должны формироваться преимущественно за счет налоговых и неналоговых источников доходов местных бюджетов, на администрирование которых органы местного самоуправления могут влиять самостоятельно.

2.4 Формирование расходной части бюджета
Формирование бюджета на 2023-2025 годы проводится в изменившихся внешних условиях при ужесточении санкционных ограничений, объявленной в Российской Федерации частичной мобилизации. Сложившаяся ситуация требует пересмотра всех бюджетных обязательств и расстановки приоритетов в расходовании средств бюджета.
Формирование расходной части проекта бюджета на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов с учетом сохранения принципа формирования бюджета по программно-целевому методу. 
С 1 января 2022 г. согласованы и приняты 15 новых муниципальных программ, период их действия составляет 2022-2026 гг. 
2.3.1. В целях сбалансированности бюджета, в условиях ожидаемого снижения поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджет МО «Город Удачный», в связи со сложившейся ситуацией в экономике расходную часть бюджета МО «Город Удачный» необходимо формировать в соответствии с предельными прогнозными показателями по доходной части бюджета.
2.3.2. При формировании расходов  бюджета МО «Город Удачный» руководствоваться следующими принципами:
· 100% обеспечение фонда оплаты труда с начислениями;
· 100% обеспечение расходов на оплату коммунальных услуг;
·    100% обеспечение расходов на проезд в отпуск работников администрации;
·    100% обеспечение принятых обязательств по социальным выплатам;
·    совершенствование основного финансового документа, бюджета МО «Город Удачный», связывающего цели с затратами и показывающего, каким образом планируемые расходы связаны с достижением целей проводимой бюджетной и налоговой политики;
·     обеспечение экономного, эффективного и рационального использования бюджетных средств;
·     обеспечение контроля:
 а) за дебиторской и кредиторской задолженностью муниципального образования, характеризующего качество управления бюджетом муниципального образования;
              б) за строгим соблюдением исполнения условий контрактов: цена, сроки, количественные и качественные характеристики. При нарушении условий контракта своевременно принимать претензионно-исковые меры, применять установленные штрафные санкции, проводить работу по включению нарушивших условия контрактов поставщиков в реестр недобросовестных. 
·     продолжение работы по энергоресурсосбережению, оплату за коммунальные услуги производить по фактическим показателям приборов учета по тепло- и электроэнергии, холодной и горячей воды.
2.3.3. Начисление на оплату труда на 2023-2025 годы предусмотреть по ставке 30,2% от фонда оплаты труда.
3. Основные задачи бюджетной и налоговой политики
В целях обеспечения устойчивости и сбалансированности бюджета МО «Город Удачный» перед МО «Город Удачный» стоят следующие задачи:

3.1 Обеспечение сбалансированности бюджета МО «Город Удачный» на 2023 год и плановый период 2024, 2025 годы

- в целях сбалансированности бюджета, расходную часть бюджета МО «Город Удачный» формировать в соответствии с предельными прогнозными показателями по доходной части бюджета;

· установить запрет на принятие в 2023 году и на плановый период 2024, 2025 годы новых расходных обязательств, не обеспеченных источником финансирования;

· приоритетным направлением определить участие в государственных программах Российской Федерации и Республики Саха (Якутия), в Национальных проектах Российской Федерации и региональных проектах Республики Саха (Якутия) для получения финансирования на конкурсной основе.

3.2 Реализация программно-целевого метода бюджетного формирования бюджета

Реализация программно-целевого метода бюджетного формирования бюджета должно способствовать достижению следующих результатов:

· обеспечение прозрачности и эффективности бюджетного процесса, четкое определение целей и задач, на достижение которых расходуются бюджетные средства;

· повышение эффективности контроля за результатами выполнения муниципальных программ;

· оценка эффективности муниципальных программ. Систематический анализ эффективности расходов дополняет систему ответственности за достижение поставленных целей взамен действующего подхода контроля суммы расходов на то или иное направление, проведение анализа причин неэффективного исполнения муниципальных программ;

· сосредоточение на наиболее приоритетных направлениях при распределении финансовых ресурсов.

-содействие дальнейшему увеличению доли расходов бюджета, формируемых в программном формате.

3.3 Повышение эффективности закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд МО «Город Удачный»

· мониторинг цен на закупки товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, недопущение завышенных цен;

· усиление контроля за установлением начальной максимальной цены контракта путем соблюдения правильности определения и обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем). Приоритетным методом является метод сопоставимых цен (анализ рынка), а при строительстве, капитальном ремонте применятся сметный метод;

· осуществление контроля за соблюдением законодательных актов Российской Федерации, Республики Саха (Якутия) и иных нормативно — правовых актов МО «Город Удачный» о контрактной системе в сфере закупок на соответствие использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки;
· осуществление муниципального финансового контроля в сфере закупок;

3.4  Качественное формирование и исполнение бюджета МО «Город Удачный» по расходам, оптимизация и повышение эффективности бюджетных расходов:

- недопущение увеличения объема просроченной дебиторской и кредиторской задолженности выше уровня аналогичного периода прошлого года по итогам девяти месяцев, отчетного финансового года;

· оптимизация субсидий, предоставляемых юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям - производителям товаров, работ, услуг. Особый контроль в случае недостижения установленных показателей результативности предоставления субсидий;

- повышение эффективности распределения бюджетных средств, ответственного подхода к принятию новых расходных обязательств с учетом их социально-экономической значимости и обеспеченности стабильными доходными источниками;

3.5. Развитие сферы муниципального финансового контроля и внутреннего финансового аудита
Одним из важнейших направлений для повышения эффективности управления финансами является совершенствование внутреннего муниципального финансового контроля.

Происходящий в Российской Федерации процесс совершенствования механизмов внутреннего муниципального контроля направлен в первую очередь на повышение эффективности бюджетных расходов.

В последние годы претерпела значительные изменения законодательная база внутреннего муниципального контроля - расширено понятие муниципального финансового контроля, сформировалось понятие ущерба, причиненного публично- правовому образованию, сформированы федеральные стандарты внутреннего муниципального контроля для всех уровней бюджетной системы. Так, в текущем году вступили в силу федеральные стандарты внутреннего муниципального контроля, устанавливающие требования к планированию, проведению проверок, реализации результатов контрольных мероприятий, принципы деятельности органов контроля, права и обязанности должностных лиц контрольных органов, правила досудебного обжалования решений контрольных органов, составление отчетности о результатах контроля.

Совершенствуется внутренний финансовый аудит. Внесенными изменениями, уточнены полномочия участников бюджетного процесса по организации и проведению внутреннего финансового аудита, определены цели, задачи и порядок осуществления аудита.

В связи с этим требуется дальнейшая работа по развитию системы внутреннего муниципального контроля и внутреннего финансового аудита:

выявление нарушений принципов законности, эффективности и экономии расходования денежных средств и материальных ресурсов;

проведение эффективных контрольно-аналитических мероприятий, нацеленных на совершенствование финансовой дисциплины, обеспечение большей прозрачности и повышение эффективности бюджетных расходов.

 3.6 Повышение открытости и прозрачности управления муниципальными  финансами.
Обеспечение открытости и прозрачности бюджетного процесса является одним из условий повышения эффективности бюджетных расходов. Повышение уровня информационной прозрачности деятельности органов местного самоуправления, принимающих участие в подготовке, исполнении бюджета и в составлении бюджетной отчетности, способствует повышению качества их работы и системы управления муниципальными финансами в целом. В целях открытости и прозрачности бюджетного процесса, осуществляется размещение на сайте МО «Город Удачный» бюджета для граждан МО «Город Удачный» в наглядном формате с приложением таблиц, графиков и регулярно организуются публичные слушания по проекту бюджета города и отчету о его исполнении.
1
6

