О проведении федерального статистического наблюдения по форме № 2-ТП (воздух) за 2023 год
[bookmark: _GoBack]Приказом Росстата от 08.11.2018 № 661 утверждена форма федерального статистического наблюдения № 2-ТП (воздух) «Сведения об охране атмосферного воздуха».
Форму федерального статистического наблюдения N 2-ТП (воздух) заполняют юридические лица, граждане, занимающиеся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели), имеющие стационарные источники выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух (включая котельные), независимо от того, оборудованы они очистными установками или нет, от которых в отчетном году осуществлялся выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух.
Сведения предоставляются юридическими лицами или индивидуальными предпринимателями, в результате хозяйственной или иной деятельности которых:
- объемы разрешенных выбросов загрязняющих веществ по ОНВ превышают 10 тонн в год;
- объемы разрешенных выбросов загрязняющих веществ по ОНВ составляют от 5 до 10 тонн в год включительно при наличии в составе выбросов загрязняющих атмосферу веществ 1 и (или) 2 класса опасности.
Статистическую отчетность по форме № 2-ТП (воздух) за 2023 год респонденты предоставляют в территориальные органы Росприроднадзора по месту учета объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, имеющих в своем составе стационарные источники загрязнения атмосферного воздуха в срок до 22 января 2024 года (включительно).
Внесение сведений по годовой форме федерального статистического наблюдения № 2-ТП (воздух) доступна в Личном кабинете природопользователя (https://lk.rpn.gov.ru/login. 
Перечни респондентов, которым необходимо предоставлять первичные статистические данные по форме № 2-ТП (воздух) за 2023 год, размещены на официальных сайтах территориальных органов Росприроднадзора в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
